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  G İ R İ Ş   

 
Kurumsal Kalite Politikamız  

Günümüz dünyasında, yükseköğretim kurumlarının; eğitim-öğretim, bilimsel 

araştırma, yönetim ve organizasyon ve toplumsal yaşama katkı olarak dört alanda 

görev sorumlulukları öne çıkmaktadır. Yükseköğretim kurumlarının aynı zamanda bu 

alanlarda, yerel, bölgesel, ulusal ve uluslararası düzeyde etki sağlayacak kalite 

politikaları geliştirmeleri gerekir. Geliştirilen bu politikaların da ulusal-uluslararası 

yükseköğretim politikalarıyla örtüşmesi, günümüz yükseköğretim kurumlarının 

kurumsal kimliği ve kalitesinde belirleyici olmaktadır. 

Kırklareli Üniversitesi olarak eğitim-öğretim, bilimsel araştırma, yönetim-organizasyon 

ve toplumsal yaşama katkı alanlarındaki kurumsal kalite politikamız ve kurumsal kalite 

güvence sistemimiz; iç paydaşlarımız olarak akademik personel, öğrenciler ve idari 

personelin kurumsal beklenti ve gereksinimlerini hareket noktası olarak esas almayı 

öngörmektedir. Bunun için; eğitim-öğretim, bilimsel araştırma, yönetim ve 

organizasyon, toplumsal yaşama katkı alanlarında geliştireceğimiz kalite 

politikalarımızın sürdürülebilirliği ve kapsayıcılığı, iç ve paydaşlarımızın beklenti ve 

gereksinimlerini içermesi gerekmektedir. Bu kapsamda 2018 yılından itibaren her yıl 

iç ve dış paydaşlarımızın beklenti ve gereksinimlerini belirlemeye yönelik düzenli 

araştırmalar yürüteceğiz.  

Kırklareli Üniversitesi olarak kurumsal kalite politikamızın gelecek vizyonu; eğitim-

öğretim, bilimsel araştırma, yönetim-organizasyon ve toplumsal yaşama katkı 

alanlarında kapsayıcı ve sürdürülebilir bir kurumsal kalite motivasyonunu 

içermektedir. Bu kapsamda gelecek vizyonumuz, ulusal ve uluslararası yükseköğretim 

kalite güvencesi politikalarının standartlarıyla örtüşecek nitelikte olup, bu durum 

üniversitemizin ulusal, uluslararası akreditasyon standartları açısından alt yapısını 

güçlendiren önemli bir unsur olmaktadır. Bu da üniversitemizin ulusal ve uluslararası 

alanda tanınırlığı, kimliği ve tercih edilmesinde önem arz etmektedir. 

Kırklareli Üniversitesi olarak iç ve dış paydaşlarımızın beklenti ve gereksinimleri, 

üniversitemiz kalite politikası gelecek vizyonunun temeli olup, gelişim ve 

değişimimizin bir aracı olarak önemli ve değerli görüyoruz. 

 

Prof. Dr. Bülent ŞENGÖRÜR 

Rektör  
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Yükseköğretimde Paydaş Gereksinimleri ve Kurumsal Kalite 

Küresel ölçekte dijital etkileşim ağları, diğer sosyo-ekonomik ve politik alanlarda 

olduğu gibi yükseköğretim alanında da uluslararasılaşma odaklı politikalara olan 

gereksinimi doğurmuştur. Bu durumun yükseköğretim kurumunda, kurumsal kalite 

politikası, kalite güvencesi sistemi, sürdürülebilirlik, kapsayıcılık gibi bir dönüşüm etkisi 

yarattığı da belirtilebilir. 

Yükseköğretimin küresel ölçekte, belirli nitelik ve standartlara kavuşturulmasına ilişkin 

kalite güvence sistemlerinin geliştirilmesine ilişkin Avrupa Kalite Güvence 

Sistemi’inde, kalite güvencesi faaliyetlerinin merkezinde hesap verebilirlik ve 

güçlendirmenin yer aldığı, aynı zamanda kalite güvence sisteminin yükseköğretim 

kurumuna yapmakta olduğu şeyi (güçlendirme) nasıl geliştirebileceği hakkında 

öneriler sunduğu belirtilir (ESG, 2015;2). Avrupa Yükseköğrenim Alanı kalite 

güvencesinde öngörülen dört temel ilke; (a) yükseköğrenim kurumları, sağladıkları 

çıktıların kalitesi ve bunun güvencesinden doğrudan sorumludur; (b) kalite güvencesi, 

yükseköğrenim sistemlerinin, kurumlarının, programlarının ve öğrencilerinin 

çeşitliliğine cevap verir; (c) kalite güvencesi, kalite kültürünün gelişmesini destekler; 

(d) kalite güvencesi, öğrencilerin, tüm diğer paydaşların ve toplumun ihtiyaçlarını ve 

beklentilerini dikkate alır (ESG, 2015;3).  

Yükseköğretimde kalite güvence sistemi, yükseköğretim hizmetinden faydalanan tüm 

tarafların asgari ihtiyaçlarını karşılayacak düzeyde kaliteli hizmetler sunan ve onlara 

güven veren denetleme, değerleme ve gözden geçirme faaliyetlerinin tümüdür. 

Yükseköğretimde kalite güvence sistemi, yükseköğretimin girdilerini değerlendiren 

akreditasyon sistemi, çıktılarını değerlendiren değerleme sistemi ve süreçlerin 

tasarımı, planlanması ve uygulanmasını sağlayan toplam kalite sisteminden 

oluşmaktadır (Karahan,2013;2).  

Yükseköğretim kalite ve niteliğinin,  öğrenci gereksinimleri odaklı bir sürece doğru 

evrileceğini belirten Fontaine (2014;117) yakın gelecekte, yükseköğrenim kurumunun 

başarısı, öğrencinin öğrenim süresince ne kadar sosyalleştiği, kişisel zenginleşmeyi ne 

kadar sağladığı ve meraklarını ne kadar tatmin ettiğine bağlı olacaktır (akt. Kandemir, 

2015;449). Memnuniyet araştırmalarında, memnuniyetsizliğin en önemli etkeninin 

iletişimsizlik olduğu, bu doğrultuda, yükseköğretim kurumlarında öğrenci tatmininin 

analiz edilmesi (Douglas vd. 2015;347), öğrenci memnuniyetinin, yükseköğretimde 

öğrenim kalitesinin artmasına olumlu katkı sağlayacağı (akt. Kandemir, 2015;449) 

belirtilmektedir. Palihawadana ve Holmes (1999;42), dünyanın birçok yerinde 

yükseköğretim kurumları, öğrencilerinin; öğrenme ve öğretme, öğrenmeyi 

destekleyici araç ve ortamlar (kütüphane, bilgisayar laboratuarları vb), öğrenme 

ortamı (sınıflar, laboratuarlar, sosyal alanlar ve üniversite binaları vb), destek 

hizmetleri (öğrenci barınakları, sağlık hizmetleri, öğrenci işleri), ulaşım ve yönetim 

hizmetleri alanlarındaki görüşlerine ilişkin dönütleri, memnuniyet anketleri aracılığıyla 

sağlamayı (akt. Burgaz, Ekinci, 2007;73) öngördüklerini belirtmektedirler.  
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Türkiye ölçeğinde yükseköğretim kalite politikası, Bologna Süreci’ne bağlı olarak 

Türkiye’deki yükseköğretim kurumlarının, “kalite güvence sistemlerini oluşturmada 

öncelikle, kalite güvence sistemlerini kurmaları ve bu sistemlerini ulusal veya 

uluslararası kalite güvence kurumlarının denetimine (dış denetime) açma 

zorunlulukları söz konusudur. Üniversitelerin kalite güvence sistemlerini 

oluşturmalarının ilk aşaması; üniversite, fakülte, bölüm ve diğer ilgili birimleri içeren 

stratejik planlarla, yol haritalarını çizmeleri; bu kalite yönetimini verilerle 

değerlendirerek ne kadar güvence sağladıklarını ölçmeleri, belli aralıklarla yapılacak 

olan bu iç denetimin (kalite ölçümleri), kurumun kalite konusundaki mevcut 

durumunu veya ilerlemelerini ortaya koymaları gerekmektedir. Üniversitelerin 

kaliteleri konusunda görüşüne başvurulacak en önemli aktör, üniversitelerin tüm 

hizmetlerinin doğrudan alıcısı olan öğrencilerdir (Burgaz ve Ekinci, 2007;74-75). 

Yüksek Öğretim Kurulu, Yükseköğretim Kurumlarında Akademik Değerlendirme ve 

Kalite Geliştirme Yönetmeliği (2006) ile yükseköğretim kurumlarının eğitim, öğretim 

ve araştırma faaliyetleri ile idari hizmetlerinin değerlendirilmesi, kalitelerinin 

geliştirilmesi, bağımsız ‘dış değerlendirme’ süreciyle kalite düzeylerinin onaylanması 

ve tanınması konusundaki çalışmalara ilişkin esasları düzenlemeyi içerdiği (akt. Burgaz, 

Ekinci, 2007;74) belirtilmektedir.  

 

 

 

 

 

 

 

  



12 | K a l i t e  K o o r d i n a t ö r l ü ğ ü   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

K ı r k l a r e l i  Ü n i v e r s i t e s i | 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M E T O D O L O J İ   

 

 

 

  

Araştırma Kapsamı -  

Araştırma Verilerinin Toplanması -  

Araştırma Veri Toplama Aracı -  

Araştırma Verilerinin Analizi -  

13 

13 

16 

17 

İ d a r i  P e r s o n e l   
M e m n u n i y e t  A r a ş t ı r m a s ı  

2 0 1 8  



14 | K a l i t e  K o o r d i n a t ö r l ü ğ ü   

  



 

K ı r k l a r e l i  Ü n i v e r s i t e s i | 15 

  M E T O D O L O J İ  
 

Araştırma Kırklareli Üniversitesi’nin farklı birimlerinde (fakülte, yüksekokul ve meslek 

yüksekokulu ve daire başkanlıkları) görevli idari personellerin “kurum kültürü ve 

yönetime katılım”, “mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler”, “kurumsal alt yapı ve destek 

hizmetleri”, “çevre ile kurumsal iletişim” ve “kurumsal iş doyumu” alanlarındaki 

görüşlerini ölçmeye yönelik yürütülen betimsel bir çalışmadır. Araştırma 2018-2019 

öğretim yılı güz döneminde online olarak yürütülmüştür. Araştırma evrenini Kırklareli 

Üniversitesi’ne bağlı fakülte, yüksekokul ve meslek yüksekokulu, daire 

başkanlıklarında görevli toplam 287 idari personel oluşturmaktadır. Araştırma 

örneklemi ise, anket uygulamasına gönüllü olarak katılan idari personellerden 

oluştuğu için seçkisiz olup, sekiz fakülte, iki yüksekokul, yedi meslek yüksekokulu ve 

on iki daire başkanlığı ve rektörlükten katılan toplam 107 idari personel katılmıştır. 

Araştırma örneklemine ilişkin veriler aşağıdaki Tablo 1’de verilmiştir.  
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Tablo 1. Katılımcı İdari Personelin Birimler Bazında Dağılımı 

 

Fakülte & Enstitü Bazında Katılımcı 

Birimler Toplam Katılan % 

Fen Edebiyat Fakültesi (FEF) 10 3 30,00 

Hukuk Fakültesi (HUF) 3 3 100 

İktisadi ve İdari Bil. Fak. (İİBF) 9 2 22,22 

İlahiyat Fakültesi (İLHF) 9 2 22,22 

Mimarlık Fakültesi (MİMF) 7 2 28,57 

Mühendislik Fakültesi (MÜHF) 6 4 66,67 

Teknoloji Fakültesi (TEKF) 6 3 50 

Turizm Fakültesi (TURF) 4 4 100 

Havacılık ve Uzay Bil. Fak. (HUBF) 2 0 0 

Fen Bilimleri Enstitüsü (FBE) 3 0 0 

Sağlık Bilimleri Enstitüsü(SABE) 1 0 0 

Sosyal Bilimler Enstitüsü(SBE) 5 0 0 

Toplam 65 23 35,38 

Yüksekokul & Meslek Yüksekokulu Bazında Katılımcı 

Birimler  Toplam Katılan % 

Babaeski MYO (BAMYO) 9 6 66,67 

Lüleburgaz MYO (LÜMYO) 13 4 30,77 

Pınarhisar MYO (PIMYO) 7 5 71,43 

Sağlık Hiz. MYO (SHMYO) 9 4 44,44 

Sosyal Biliml. MYO (SBMYO) 7 4 57,14 

Sağlık Yüksekokulu (SYO) 10 1 10 

Teknik Biliml. MYO (TBMYO) 12 5 41,67 

Uygulamalı Bil. YO (UBYO) 6 4 66,67 

Vize MYO (VİMYO) 11 3 27,27 

Yabancı Diller Yüksekokulu (YDYO) 1 0 0 

Toplam 85 36 42,35 

Daire Başkanlıkları Bazında Katılımcılar 

Birimler  Toplam Katılan % 

Bilgi İşlem Daire Bşk.(BİDB) 7 2 28,57 

Bilimsel Araştırma Projeleri Koord. (BAPKO) 2 2 - 

Döner Sermaye İşletme Müdürlüğü(DSİM) 3 3 - 

İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı (İMDB) 18 4 22,22 

Kütüphane ve Dok. Daire Başk. (KDDB) 7 2 28,57 

Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı (ÖİDB) 9 1 11,11 

Personel Daire Başkanlığı (PDB) 19 8 42,11 

Sağlık Kültür ve Spor Daire Başk. (SKSDB) 15 4 26,67 

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı (SGDB) 10 1 10 

Yapı İşleri Ve Teknik Daire Başk.(YTDB) 39 10 25,64 

Hukuk Müşavirliği (HUKMŞV) 3 1 33,33 

Yazı İşleri ve Arşiv Şube Müdürlüğü(YAZİŞM) 3 3 - 

Rektörlük /Genel Sekreterlik(REKT) 12 7 58,33 

Toplam 139 48 34,53 
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İdari personelin birimler bazında ankete en yüksek katılımı fakülteler içinde Turizm 

Fakültesi, Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulları içinde Pınarhisar MYO ve Daire 

Başkanlıkları arasında ise Rektörlük biriminden sağlanmıştır.  

 

 

 
Grafik 1.  Fakülte ve Enstitü Bazında Katılım Dağılımı 

 

 

 
Grafik 2.  Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulu Bazında Katılım Dağılımı 
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Grafik 3. Daire Başkanlıkları Bazında Katılım Dağılımı 

 

Veri Toplama Aracı: Araştırmada veri toplama aracı beş farklı boyutu içeren; (a) kurum 

kültürü ve yönetime katılım, (b) mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (c) kurumsal alt 

yapı ve destek hizmetleri, (d) çevre ve kurumsal ilişkiler, (e) kurumsal iş doyumu olmak 

üzere toplam 58 soruluk, 5’li Likert Ölçeği kullanılmıştır. Araştırma ölçeği, farklı 

üniversitelerin idari personel memnuniyetini belirlemede kullandığı ölçeklerin 

incelenmesine bağlı olarak oluşturulan madde havuzlarından belirlenmiştir. İncelenen 

farklı ölçekleri; Ankara Üniversitesi, Karadeniz Teknik Üniversitesi, Mersin Üniversitesi, 

Fırat Üniversitesi, Erzincan Üniversitesi, Marmara Üniversitesi, Balıkesir 

Üniversitesinde uygulanan idari personel memnuniyetine ilişkin ölçeklerdir.   
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Şekil 1. Araştırma Veri Toplama Aracı Boyutları ve Soru Sayıları     

Verilerin Analizi: Araştırma verilerinin analizi, istatistik paket programı ve Microsoft 

Excel ortamında yapılmıştır. Verilerin analizi, fakülte ve yüksekokul-meslek 

yüksekokulu, daire başkanlıkları bazında, her bir birimin (a) kurum kültürü ve yönetime 

katılım, (b) mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (c) kurumsal alt yapı ve destek 

hizmetleri, (d) çevre ve kurumsal ilişkiler, (e) kurumsal iş doyumu olarak beş başlık 

altında betimsel analize dayalı tablolaştırılıp, grafiklerle değerlendirilmiştir. 

İdari personel memnuniyetine ilişkin verilerin analizi ve yorumlanmasında, 5’li Likert 

Ölçeğine bağlı puan aralıkları hesaplanmış olup; 5-1=4, 4/5= 0.80 elde edilen katsayıya 

bağlı aralıklar belirlenmiştir. Buna göre: 1.00-1.80 aralığı; kesinlikle katılmıyorum /hiç 

memnun değil: 1.81-2.60 aralığı; katılmıyorum / memnun değil: 2.61-3.40 aralığı; nötr 

/ kararsızlık: 3.41-4.20 aralığı; katılıyorum / memnuniyeti: 4.21-5.00 aralığı; kesinlikle 

katılıyorum / oldukça memnun olarak belirlenmiş ve yorumlamalar buna dayalı olarak 

yapılmıştır. 

  

A. 
Kurum Kültürü 

&Yönetime 
Katılım 

(23 Soru)

B. 
Mesleki Eğitim 

ve Kurumsal 
İlişkiler 
(6 Soru)

C.
Kurumsal Alt Yapı 

Ve Destek 
Hizmetleri 
(20 Soru)

D.
Çevre & 

Kurumsal 
İlişkiler 
(3 Soru)

E. 
Kurumsal İş 

Doyumu 
(6 Soru)
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Tablo 2.  İdari Personel Memnuniyeti Ölçeği Maddelerine İlişkin Tanımlayıcı İstatistikler 

N=107 
Genel �̅�=  
3,22 

min. X= 1 max. X= 5 Mod=4 Medyan=3 s=1,24 

No �̅� s mod min. max. med n No �̅� S mod min. max. med n 

A1 3.19 1.08 3 1 5 3 104 C30 3.12 1.10 3 1 5 3 101 

A2 3.20 1.05 3 1 5 3 105 C31 3.16 1.14 4 1 5 3.5 102 

A3 2.89 1.23 3 1 5 3 105 C32 2.76 1.13 4 1 5 3 99 

A4 2.70 1.13 3 1 5 3 104 C33 3.34 1.16 4 1 5 4 99 

A5 2.94 1.29 4 1 5 3 104 C34 3.09 1.12 4 1 5 3 96 

A6 2.74 1.25 3 1 5 3 101 C35 3.95 1.00 4 1 5 4 101 

A7 2.96 1.12 3 1 5 3 104 C36 3.46 1.13 4 1 5 4 100 

A8 3.23 1.19 4 1 5 3 101 C37 3.06 1.14 3 1 5 3 95 

A9 2.70 1.32 4 1 5 3 105 C38 3.70 1.12 4 1 5 4 104 

A10 2.88 1.32 3 1 5 3 105 C39 3.32 1.19 4 1 5 4 99 

A11 2.81 1.15 3 1 5 3 105 C40 3.69 1.12 4 1 5 4 103 

A12 2.88 1.22 4 1 5 3 104 C41 2.12 1.24 1 1 5 2 106 

A13 3.46 1.15 4 1 5 4 102 C42 2.62 1.26 1 1 5 3 104 

A14 3.08 1.20 4 1 5 3 102 C43 3.64 0.99 4 1 5 4 96 

A15 2.89 1.23 4 1 5 3 104 C44 3.73 1.17 4 1 5 4 101 

A16 2.94 1.16 4 1 5 3 102 C45 4.06 0.88 4 1 5 4 96 

A17 3.66 1.15 4 1 5 4 106 C46 3.80 1.14 4 1 5 4 95 

A18 3.59 0.95 4 1 5 4 104 C47 2.48 1.21 1 1 5 2 98 

A19 3.59 1.21 4 1 5 4 104 C48 3.56 1.40 4 1 5 4 102 

A20 3.46 1.03 4 1 5 4 103 C49 2.87 1.11 3 1 5 3 95 

A21 3.30 1.01 4 1 5 3 101 D50 3.51 0.96 4 1 5 4 97 

A22 3.14 1.15 4 1 5 3 103 D51 3.37 1.03 4 1 5 4 95 

A23 3.18 1.30 4 1 5 3 104 D52 3.18 1.12 3 1 5 3 96 

B24 2.45 1.24 1 1 5 2 103 E53 3.58 1.25 4 1 5 4 106 

B25 3.51 1.16 4 1 5 4 107 E54 3.38 1.37 4 1 5 4 102 

B26 3.34 1.16 4 1 5 4 104 E55 3.88 1.23 5 1 5 4 105 

B27 2.82 1.21 3 1 5 3 102 E56 3.45 1.32 5 1 5 4 103 

B28 2.39 1.23 1 1 5 2 105 E57 4.11 0.93 4 1 5 4 104 

B29 3.37 1.16 4 1 5 4 101 E58 3.69 1.29 5 1 5 4 103 
                

 

Memnuniyet düzeyi en yüksek olan ilk üç madde sırası ile E57 (İş güvencemin 

yeterliliği ve sürekliliği), C45 (Otopark alanı) ve C35 (internet hizmetleri yeterliliği) 

iken, en düşük son üç madde ise B24 (İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi 

eğitim olanaklarının sunulması), B28 (İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 

verilmesi) ve C41 (Yemekhane hizmetleri)’ dir.  
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I .  ÜNİVERSİTE GENELİ  BULGULAR  
 

Üniversite bazında genel görünüm: İdari personel beklenti-memnuniyetine ilişkin 

görüşlerin üniversite bazında genel görünümü iki boyutta incelenmiştir. İlk boyutta 

beş farklı kategorideki idari personel beklenti ve memnuniyete ilişkin görüşlerin 

fakülte/enstitü, yüksekokul-meslek yüksekokulları ve daire başkanlıkları bazında genel 

görünümü, ikinci boyutta ise tüm kategorilerdeki soruların en yüksekten puan 

ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralamasında en yüksek 

memnuniyeti içeren ilk on madde ve en düşük memnuniyeti içeren son on madde 

genel görünüm kapsamında değerlendirilmiştir. 

Üniversite genelinde, araştırmaya katılan 107 idari personelin (A) kurum kültürü ve 

yönetime katılım, (B) mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (C) kurumsal alt yapı ve 

destek hizmetleri, (D) çevre ve kurumsal ilişkiler, (E) kurumsal iş doyumu olarak beş 

boyuttaki beklenti-memnuniyetine ilişkin görüşleri, fakülteler ve yüksekokul-meslek 

yüksekokulları bazında aşağıdaki Tablo 3’te verilmiştir.  

Tablo 3. Üniversite Geneli İdari Personel Beklenti-Memnuniyet Genel Görünümü 

Birimler 

B e k l e n t i - M e m n u n i y e t  D ü z e y l e r i  G e n e l  S o n u ç l a r  

 
A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

Fakülteler 

Bek. Dz. 4,59 0,59 4,59 0,63 4,41 0,65 4,32 0,79 4,60 0,54 4,51 

Mem. Dz. 3,13 1,12 3,02 1,27 3,33 1,11 3,41 1,11 3,70 1,17 3,32 

Yüksekokul & 
MYO 

Bek. Dz. 4,42 0,74 4,51 0,65 4,26 0,91 4,23 0,89 4,47 0,84 4,38 

Mem. Dz. 3,20 1,17 3,00 1,26 3,05 1,30 3,53 1,13 3,70 1,26 3,19 

Daire 
Başkanlıkları 

Bek. Dz. 4,56 0,71 5,59 0,73 4,52 0,71 4,51 0,73 4,68 0,55 4,56 

Mem. Dz. 3,02 1,26 2,95 1,29 3,41 1,25 3,50 1,27 3,66 1,30 3,23 

Ort. 

Bek. Dz. 4,52 0,70 4,57 0,68 4,41 0,77 4,38 0,80 4,59 0,66 4,49 

Mem. Dz. 3,10 1,20 2,98 1,27 3,27 1,25 3,49 1,19 3,68 1,26 3,22 

 

Birimler bazında idari personelin beklenti ve memnuniyet düzeyleri incelendiğinde; en 

yüksek beklenti düzeyine göre sıralama daire başkanlıkları, fakülteler ve yüksekokul & 

MYO’lardır. En yüksek memnuniyet düzeyine göre sıralamada ise fakülteler, daire 

başkanlıkları & müdürlükler ve yüksekokul & MYO’lardır. 

Beklenti düzeyi boyutlar bazında değerlendirildiğinde en yüksek beklenti (E) kurumsal 

iş doyumu boyutunda iken, en düşük beklenti (D) çevre ve kurumsal ilişkiler 

boyutundadır. Memnuniyet düzeyi boyutlar bazında değerlendirildiğinde en yüksek 

memnuniyet (E) kurumsal iş doyumu boyutunda iken, en düşük memnuniyet (B) 

mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler boyutundadır. 
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Grafik 4. Üniversite Geneli İdari Personel Memnuniyeti Genel Görünümü Grafiği 

Üniversite geneli idari personel beklenti-memnuniyeti genel görünümü grafiği 

değerlendirildiğinde, beklenti ortalaması en yüksek olan birim daire başkanlıkları iken, 

memnuniyet ortalaması en yüksek olan birim ise Fakültelerdir.  

 

Grafik 5. Beklenti-Memnuniyet Kategorileri Boyutunda Üniversite Geneli İdari Personel Genel  
 

İncelenen boyutlar bazında üniversite geneli idari personel beklenti-memnuniyeti 

genel görünümü grafiği değerlendirildiğinde, beklenti düzeyi en yüksek olan boyut (E) 

kurumsal iş doyumu boyutu iken, beklenti düzeyi en düşük olan boyut ise (D) çevre ve 

kurumsal ilişkiler boyutudur. Memnuniyet düzeyi boyutlar bazında 

değerlendirildiğinde ise memnuniyet düzeyi en yüksek boyut (E) kurumsal iş doyumu 

1
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5

Fakülteler Yüksekokul & MYO Daire Başkanlıkları Ort

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) Ort

3,13 3,02

3,33 3,41
3,7

3,323,2
3 3,05

3,53
3,7

3,19
3,02 2,95

3,41 3,5
3,66

3,23
3,1 2,98

3,27
3,49

3,68

3,22

1

2

3

4

5

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) ORT

Fakülteler Yüksekokul & MYO Daire Başkanlıkları Ort
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boyutu iken, memnuniyet düzeyi en düşük boyut (B) mesleki eğitim ve kurumsal 

ilişkiler boyutudur.  

Üniversite genelinde en çok memnuniyet duyulan ve duyulmayan ilk on madde 

aşağıdaki Tablo 4 ve Grafik 6’da verilmiştir.  

Tablo 4. Üniversite Geneli İdari Personel Memnuniyeti Genel Görünümü 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Üniversite Genelinde Memnuniyet Düzeyi En Yüksek-Düşük Maddeler  

En Çok Memnuniyet Duyulan İlk 10 Madde En Az Memnuniyet Duyulan Son 10 Madde 

E57 İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği A11 
Üniversitede idari kadrolara atanmada mesleki 
yeterliğin göz önünde bulundurulması 

C45 Otopark alanı yeterliliği C32 Kültür ve sanat hizmetleri 

C35  Internet hizmetleri A6 
Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 
sorunların tartışılma olanakları, geribildirim 
süreçleri bulunması 

E55  Birimdeki işimi severek yapıyor olmam A9 
İdari görevlere seçilme/atanma ölçütlerinin 
olması 

C46 Fotokopi hizmetleri A4 
Üniversitenin amaçları ile personelin 
gereksinimleri arasında denge gözetilmesi 

C44 Temizlik hizmetleri C42 Kafeterya/kantin hizmetleri 

C38 Ofis/büro/odaların fiziksel koşulları C47 Kampüsler arası ulaşım 

E58 
Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş başarma 
duygusuna ulaşıyor olmam 

B24 
İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi 
eğitim olanaklarının sunulması 

C40 İdari personel odaları araç-gereç donanımı B28 
İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 
verilmesi 

A17 
Birim yöneticisinin, kendi görev ve 
sorumluluklarını tam olarak yerine getirmesi 

C41 Yemekhane hizmetleri 
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Grafik 6. Üniversite Geneli İdari Personel Memnuniyeti En Yüksek ve En Düşük Maddeleri 

Üniversite genelinde idari personel memnuniyetinin en yüksek olduğu ilk on 

maddenin dağılımı yukarıdaki Tablo 4 ve Grafik 6 üzerinden okunduğunda; on 

maddenin memnuniyet düzeyi ortalaması 3,84’tür. En yüksek memnuniyete sahip 

olan “iş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği (E)” maddesi 4,11 ortalama puana sahiptir. 

Aynı şekilde “birim yöneticisinin, kendi görev ve sorumluluklarını tam olarak yerine 

getirmesi (A17)” maddesinin de ortalama puanı 3,66’dır. 

Üniversite genelinde idari personel memnuniyetinin en düşük olduğu ilk on maddenin 

dağılımı yine yukarıdaki Tablo 4 ve Grafik 6 üzerinden okunduğunda; on maddenin 

memnuniyet düzeyi ortalaması 2,58’dir. 2,12 ortalama puanı ile en az memnuniyet 

düzeyine sahip madde “Yemekhane hizmetleri (C41)” olmuştur. 
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I I .  FAKÜLTELER  BAZI NDA BULGULA R  

 

Fakülteler bazında genel görünüm: Fakülteler bazında, araştırmaya; Fen Edebiyat, 

Hukuk, İktisadi ve İdari Bilimler, İlahiyat, Mimarlık, Mühendislik, Teknoloji ve Turizm 

Fakültesi’nden toplam 23 idari personel katılmıştır. Fakülteler bazında idari personelin 

kurumsal beklenti ve memnuniyet düzeyleri; (A) kurum ve yönetime katılım, (B) 

mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (C) kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri, (D) 

çevre ile kurumsal ilişkiler, (E) kurumsal iş doyumu boyutlarında incelenmiştir. 

Fakülteler bazında idari personel memnuniyetine ilişkin genel görünüm verileri 

aşağıdaki Tablo 5’de alanlar bazında verilmiştir 

. 

Tablo 5. Fakülte Bazında İdari Personel Beklenti ve Memnuniyeti 

Fakülteler 

B e k l e n t i - M e m n u n i y e t  D ü z e y l e r i  G e n e l  S o n u ç l a r  

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) 
Ort. 

x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S 

Fen Edebiyat 
Fakültesi 

Bek. 4,88 0,37 4,89 0,32 4,73 0,58 4,67 0,50 4,78 0,43 4,81 

Mem. 2,85 1,33 2,76 1,25 3,53 1,43 2,78 1,40 3,17 1,72 3,11 

Hukuk 
Fakültesi 

Bek.  4,52 0,50 4,28 0,46 3,98 0,29 4,00 0,00 4,28 0,46 4,26 

Mem.  3,87 0,68 3,94 0,64 3,66 0,58 4,07 0,59 4,33 0,49 3,85 

İktisadi İdari 
Bilimler 
Fakültesi 

Bek. 4,61 0,61 4,92 0,29 4,63 0,53 4,33 0,94 4,92 0,12 4,66 

Mem. 2,26 1,02 1,58 0,79 2,47 0,67 2,50 0,71 4,17 0,71 2,47 

İlahiyat 
Fakültesi 

Bek. 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 

Mem.  2,78 1,17 2,42 1,16 2,72 1,03 2,33 0,94 3,08 0,82 2,73 

Mimarlık 
Fakültesi 

Bek.  4,67 0,52 4,67 0,49 4,48 0,53 4,33 0,94 4,42 0,35 4,56 

Mem.  3,00 0,84 3,00 1,04 3,08 0,88 3,33 0,94 3,33 0,71 3,08 

Mühendislik 
Fakültesi 

Bek.  4,65 0,48 4,71 0,46 4,48 0,55 4,50 0,58 4,42 0,81 4,58 

Mem.  3,00 1,07 2,79 1,32 3,34 0,85 3,42 0,92 4,25 1,13 3,25 

Teknoloji 
Fakültesi 

Bek.  4,76 0,65 4,42 1,16 4,60 0,71 4,67 0,52 5,00 0,00 4,69 

Mem.  4,10 0,72 4,28 0,96 4,10 0,40 4,11 0,19 4,33 0,58 4,15 

Turizm 
Fakültesi 

Bek.  4,02 0,61 4,17 0,70 3,71 0,74 3,58 1,09 4,21 0,58 3,89 

Mem.  2,86 0,88 2,83 0,96 3,06 0,92 3,00 0,53 2,88 0,89 2,97 

Ort. 
Bek.  4,59 0,59 4,59 0,63 4,41 0,65 4,32 0,79 4,60 0,54 4,50 

Mem.  3,13 1,12 3,02 1,27 3,33 1,11 3,17 1,00 3,70 1,17 3,27 

Tablo 5’te fakültelere göre görevli idari personelin soru maddeleri bazında beklenti ve 

memnuniyet sonuçlarının ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir. 

Genel beklenti ve memnuniyet ortalamalarının fakülteler ve soru maddeleri ekseninde 

incelenmesi Grafik 7 ve Grafik 8’de gösterilmektedir. 
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Grafik 7. Fakülteler Bazında İdari Personel Memnuniyetinin Genel Görünümü 

 

Fakülteler bazında idari personelin beklenti ve memnuniyetine ilişkin yukarıdaki Tablo 

5 ve Grafik 7 birlikte okunduğunda, fakültelerin genel beklenti ve memnuniyet 

ortalamaları gösterilmektedir. Beklenti düzeyleri açısından grafik incelendiğinde en 

yüksek beklentiye sahip idari personel İlahiyat Fakültesinde çalışanlar olup en düşük 

beklentiye sahip Turizm Fakültesinde görevli idari personellerdir. Memnuniyet 

düzeyleri açısından bakıldığında Teknoloji Fakültesinde çalışan idari personel en 

yüksek memnuniyete sahiptir. İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesinde görevli idari 

personelin memnuniyet ortalaması en düşüktür. 

 

 
Grafik 8. Fakülteler Bazında İdari Personel Memnuniyet Kategorileri Genel Görünümü 
 

Fakülteler bazında idari personelin beklenti ve memnuniyetine ilişkin yukarıdaki Tablo 

5 ve Grafik 8 incelendiğinde, fakülteler bazında görevli idari personelin kurumsal iş 

doyumu (E) alanında en yüksek beklentiye ve memnuniyete sahip olduğu 
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gözlenmektedir. En düşük beklenti çevre ile kurumsal ilişkiler (D) ve en düşük 

memnuniyet mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler (B) maddesinde kaydedilmiştir.  

a. Fakülteler bazında kurum kültürü & yönetime katılım memnuniyeti; fakülteler 

genelinde idari personelin yönetime katılım alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerinin ölçülmesine yönelik 23 maddenin tanıtımı Tablo 6’da ve en yüksek 

puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralama açısından (beklenti 

puanlarına göre) fakülteler bazında incelemesi aşağıdaki Tablo 7’de verilmiştir. Bu 

sıralamada en yüksek ve en düşük 10’ar madde fakülteler bazında incelenmiş olup, 

incelenen her bir madde Tablo 8’de gösterilmektedir. 

Tablo 6. Kurum Kültürü & Yönetime Katılım Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Bölümü: Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

A1 Üniversitenin vizyonu ** A13 
Birimdeki idari personelin iş ve görev tanımlarının 
açıkça yapılması 

A2 Üniversitenin misyonu * A14 
İdari personelce yapılan işlerin yetki ve 
sorumluluklarının dengeli olması 

A3 
Kırklareli Üniversitesi’nin kurumsallaşmış bir 
üniversite olması 

A15 Birimdeki idari kadro sayısının yeterli olması 

A4 
Üniversitenin amaçları ile personelin gereksinimleri 
arasında denge gözetilmesİ 

A16 Üniversitedeki idari ve destek personelinin sayısı 

A5 
Birimdeki planlama ve karar almada tüm personelin 
katılımının sağlanması 

A17 
Birim yöneticisinin, kendi görev ve sorumluluklarını 
tam olarak yerine getirmesi 

A6 
Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 
sorunların tartışılma olanakları, geribildirim süreçleri 
bulunması 

A18 Birim personelinin değişim ve yeniliklere açık olması 

A7 
Üniversitede yenilikçi fikir ve girişimlere fırsat 
sunulması 

A19 Birim personeli arasında takım ruhu ve işbirliği 

A8 
Üniversite Yönetim Kurulu kararlarının şeffaf, hesap 
vermeye açık olması 

A20 
Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri bildirim 
alma 

A9 İdari görevlere seçilme/atanma ölçütlerinin olması A21 
Üniversitede kalite geliştirme çalışmalarının 
yürütülmesi 

A10 
Üniversite / birim çalışanları arasında aidiyet 
duygusunun egemen olması 

A22  Üniversitenin yenileşme ve değişme çabaları 

A11 
Üniversitede idari kadrolara atanmada mesleki 
yeterliğin göz önünde bulundurulması 

A23 
Birim amirinden sonraki üst yönetime ulaşma 
kolaylığı 

A12 
Üniversitede çalışan idari personelin unvanları ile 
kadrolarının uyumlu olması 
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Tablo 7. Fakülteler Bazında Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanı Maddeleri Beklenti ve 
Memnuniyet Verileri 

So
ru

 M
d

. F a k ü l t e l e r  

 
FEF HUF İİBF İLHF MİMF MÜHF TEKF TURF 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

A10 
Bek.. 5,00 0,00 4,33 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 5,00 0,00 5,00 0,00 4,79 

Mem. 3.00 1.73 3.67 0.58 2.00 1.41 2.00 1.41 3.50 0.71 2.33 1.15 3.67 1.53 2.25 0.96 2.80 

A13 
Bek.. 4,67 0,58 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,73 

Mem. 3.00 2.00 4.33 0.58 2.50 0.71 3.50 0.71 2.50 0.71 4.25 0.50 4.00 1.00 3.00 0.82 3.39 

A14 
Bek. 4,67 0,58 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 5,00 0,00 4,67 0,58 4,73 

Mem. 2.33 1.15 4.33 0.58 1.50 0.71 3.50 0.71 3.00 0.00 3.25 0.96 3.50 0.71 2.50 1.29 2.99 

 A17 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 5,00 0,00 4,00 0,00 4,71 

Mem. 3.00 1.73 4.67 0.58 2.50 0.71 4.00 0.00 3.50 0.71 3.25 0.50 4.33 0.58 3.75 0.50 3.63 

A4 
Bek. 5,00 0,00 4,33 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 4,50 0,71 4,25 0,50 4,70 

Mem. 2.33 1.15 3.67 0.58 2.00 0.00 3.00 1.41 3.00 0.00 2.50 1.00 3.67 0.58 2.50 0.58 2.83 

A6 
Bek. 5,00 0,00 4,33 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,70 

Mem. 2.67 1.53 4.33 0.58 2.00 0.00 2.50 2.12 3.00 0.00 2.25 0.96 4.50 0.71 2.25 0.96 2.94 

 A7 
Bek. 5,00 0,00 4,33 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 5,00 0,00 4,25 0,50 4,70 

Mem. 2.67 1.53 3.67 0.58 2.00 1.41 1.50 0.71 3.50 0.71 2.75 0.96 4.00 1.00 2.25 0.96 2.79 

A9 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,68 

Mem. 2.67 1.53 3.67 0.58 2.00 1.41 1.50 0.71 3.00 1.41 2.25 1.26 4.33 0.58 2.00 0.82 2.68 

A11 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,00 4,00 1,41 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,68 

Mem. 2.00 1.00 3.67 0.58 2.00 1.41 2.00 1.41 2.50 0.71 3.50 0.58 4.00 1.00 3.00 0.82 2.83 

A12 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 4,50 0,71 4,00 0,82 4,68 

Mem. 2.67 1.53 3.33 1.15 2.00 1.41 2.00 0.00 2.00 1.41 3.25 1.71 3.67 0.58 3.25 0.50 2.77 

A19 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,25 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,68 

Mem. 2.50 2.12 4.67 0.58 2.00 1.41 4.00 1.41 3.50 0.71 4.00 0.82 4.33 0.58 3.25 0.96 3.53 

A22 
Bek. 5,00 0,00 4,67 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 5,00 0,00 3,75 0,50 4,68 

Mem. 2.00 1.41 4.00 0.00 1.50 0.71 3.50 0.71 3.00 0.00 3.75 1.26 4.33 0.58 2.50 0.58 3.07 

A23 
Bek. 5,00 0,00 4,33 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 5,00 0,00 4,00 0,82 4,67 

Mem. 4.00 1.00 4.00 0.00 2.50 0.71 3.50 2.12 3.50 0.71 2.75 0.96 4.33 0.58 2.75 1.26 3.42 

A15 
Bek. 5,00 0,00 4,67 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 3,50 2,12 4,00 0,00 4,61 

Mem. 3.33 1.15 3.00 1.00 1.00 0.00 2.50 0.71 1.50 0.71 2.00 0.82 3.67 0.58 3.25 0.96 2.53 

A16 
Bek. 5,00 0,00 4,67 5,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 4,00 1,41 4,00 0,00 4,61 

Mem. 3.33 1.15 3.00 1.00 1.00 0.00 1.50 0.71 2.00 1.41 2.00 0.82 3.00 1.00 3.00 1.15 2.35 

A21 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 5,00 0,00 3,75 0,96 4,61 

Mem. 3.00 2.00 3.67 0.58 4.00 0.00 2.50 0.71 3.00 0.00 3.50 1.00 4.33 0.58 3.00 0.82 3.38 

A3 
Bek. 5,00 0,00 4,33 4,00 4,00 1,41 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00 1,41 4,25 0,50 4,57 

Mem. 2.67 1.53 3.67 0.58 2.00 1.41 2.00 1.41 3.50 0.71 2.00 0.82 4.00 0.00 2.50 1.00 2.79 

A8 
Bek. 4,67 0,58 4,33 4,00 4,00 1,41 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 5,00 - 4,25 0,96 4,56 

Mem. 2.67 1.53 3.67 0.58 3.00 0.00 2.50 2.12 4.00 0.00 2.75 1.50 4.67 0.58 3.00 1.41 3.28 

A20 
Bek. 5,00 0,00 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00 0,00 4,50 0,58 5,00 0,00 3,75 0,50 4,55 

Mem. 2.50 2.12 4.33 0.58 4.00 0.00 4.00 0.00 3.50 0.71 3.50 0.58 4.33 0.58 3.25 0.50 3.68 

A1 
Bek. 4,67 0,58 4,33 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 4,50 0,71 4,00 0,82 4,53 

Mem. 3.00 1.73 3.67 0.58 2.50 0.71 2.50 0.71 3.00 1.41 3.50 0.58 4.33 0.58 3.25 0.50 3.22 
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A5 
Bek. 4,67 0,58 4,33 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00 1,41 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,53 

Mem. 2.67 1.53 4.33 0.58 2.50 2.12 4.00 0.00 2.50 0.71 2.50 1.00 4.67 0.58 3.00 0.82 3.27 

A18 
Bek. 4,33 1,15 4,67 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,25 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,53 

Mem. 4.00 0.00 4.00 0.00 2.50 0.71 3.50 0.71 3.50 0.71 3.75 0.96 4.33 0.58 3.00 0.82 3.57 

A2 
Bek. 4,67 0,58 4,33 4,50 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 4,50 0,71 3,75 0,50 4,50 

Mem. 3.00 1.73 3.67 0.58 3.00 0.00 2.50 0.71 3.00 1.41 3.25 0.50 4.33 0.58 3.25 0.50 3.25 

 

Tablo 7’de fakültelere göre görevli idari personelin kurum kültürü ve yönetime katılım 

alanına yönelik soru maddeleri bazında beklenti ve memnuniyet sonuçlarının 

ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir. 

 

Tablo 8. Fakülteler Bazında Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanı Maddelerinin Beklenti ve 

Memnuniyet Verileri 

 

 

Kurum kültürü ve yönetime katılıma ilişkin Tablo 8 incelendiğinde, beklenti ve 

memnuniyet boyutlarında; fakültelerde görevli idari personele göre en yüksek 

beklenti ortalamasına sahip madde “Üniversite / birim çalışanları arasında aidiyet 

duygusunun egemen olması (A10)” iken en yüksek memnuniyet ortalamasına sahip 

madde “Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri bildirim alma (A20)”dur.  

 

En düşük beklenti ortalamasına sahip madde “Üniversitenin misyonu (A2)” iken en 

düşük memnuniyet ortalaması “Üniversitedeki idari ve destek personelinin sayısı 

(A16)” maddesinde gözlenmektedir. 

 

b. Fakülteler bazında mesleki eğitim & kurumsal ilişkiler memnuniyeti; üniversite 

genelinde idari personelin yönetime katılım alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 6 maddenin tanıtımı Tablo 9’da ve en yüksek 

puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralama açısından (beklenti 

puanlarına göre) fakülteler bazında incelemesi aşağıdaki Tablo 10’da verilmiştir.  

Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

Beklentinin en yüksek-en düşük madde 
sıralaması 

Memnuniyetin en yüksek-en düşük madde 
sıralaması 

Madde Ort. Madde Ort. Madde Ort. Madde Ort. 

A10 4,79 A15 4,61 A20 3,68 A6 2,94 

A13 4,73 A16 4,61 A17 3,63 A4 2,83 

A14 4,73 A21 4,61 A18 3,57 A11 2,83 

A17 4,71 A3 4,57 A19 3,53 A10 2,80 

A4 4,70 A8 4,56 A23 3,42 A3 2,79 

A6 4,70 A20 4,55 A13 3,39 A7 2,79 

A7 4,70 A1 4,53 A21 3,38 A12 2,77 

A9 4,68 A5 4,53 A8 3,28 A9 2,68 

A11 4,68 A18 4,53 A5 3,27 A15 2,53 

A12 4,68 A2 4,50 A2 3,25 A16 2,35 
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Tablo 9. Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 
Tablo 10. Fakülteler Bazında Mesleki Eğitim ve Kurumsal İlişkiler Alanı Maddelerinin Beklenti ve 
Memnuniyet Verileri 

So
ru

 M
d

. F a k ü l t e l e r  

Düzey 
FEF HUF İİBF İLHF MİMF MÜHF TEKF TURF 

Ort. 
x̄ S x̄ S x ̄ S x ̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

B25 
Bek.  5,00 0,00 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 5,00 0,00 4,25 0,96 4,75 

Mem. 4,00 0,00 4,33 0,58 2,00 1,41 3,00 1,41 3,50 0,71 2,75 1,26 4,67 0,58 3,75 0,50 3,50 

B29 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 5,00 0,00 3,75 0,50 4,70 

Mem. 4,00 0,00 4,00 0,00 1,50 0,71 3,00 1,41 3,5 0,71 4,25 0,50 4,67 0,58 2,75 0,96 3,46 

B24 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 3,50 2,12 4,50 0,58 4,64 

Mem. 2,33 1,53 3,33 1,15 1,00 0,00 1,50 0,71 1,50 0,71 2,00 0,82 3,67 1,53 2,50 1,29 2,23 

B28 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 3,50 2,12 4,50 0,58 4,64 

Mem. 1,67 0,58 4,00 0,00 1,00 0,00 1,00 0,00 2,00 0,00 2,25 0,96 3,67 1,53 2,00 0,82 2,20 

B26 
Bek. 4,67 0,58 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00 0,00 4,75 0,50 4,50 0,71 4,00 0,82 4,53 

Mem. 2,67 1,53 4,33 0,58 1,50 0,71 3,50 0,71 4,00 0,00 3,25 1,71 4,33 0,58 3,00 0,82 3,32 

B27 
Bek.  4,67 0,58 4,33 0,58 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00 0,00 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 4,53 

Mem. 2,33 1,15 3,67 0,58 2,50 0,71 2,50 0,71 3,50 0,71 2,25 1,50 4,67 0,58 3,00 0,82 3,05 

Mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo 10 incelendiğinde, beklenti 

boyutunda, fakültelerde görevli idari personelin en yüksek beklentiye sahip oldukları 

madde “İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri (B25)” iken en düşük beklentiye 

sahip oldukları madde “Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması (B27)”’dir. 

Memnuniyet boyutunda incelendiğinde en yüksek memnuniyet ortalaması “İdari 

personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri (B25)” iken, en düşük memnuniyet ortalaması 

“İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin verilmesi (B28)” maddesinde 

gözlenmektedir. 

 

c. Fakülteler bazında kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri memnuniyeti; fakülteler 

bazında idari personelin kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına ilişkin beklenti 

ve memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 20 maddenin tanıtımı Tablo 11’de, en 

yüksek puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralaması açısından 

incelemesi aşağıdaki Tablo 12’de verilmiştir. Bu sıralamada en yüksek ve en düşük 

10’ar madde fakülteler bazında Tablo 13’de incelenmiştir.  

B. Bölümü: Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

B24 
İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi eğitim 
olanaklarının sunulması 

B27 Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması 

B25 İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri B28 
İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 
verilmesi 

B26 
İdari personel - öğretim elemanları arasındaki 
iletişim 

B29 İdari personel arasındaki takım ruhu ve işbirliği 
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Tablo 11.  Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

Tablo 12. Fakülteler Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti ve 

Memnuniyet Verileri 

So
ru

 M
d

. F a k ü l t e l e r  

 
FEF HUF İİBF İLHF MİMF MÜHF TEKF TURF 

Ort. 
x̄ S x̄ S x ̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

C41 
Bek.  5,00 0,00 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 2,67 2,52 4,00 0,82 4,55 

Mem.  2,67 1,53 3,33 1,16 1,00 0,00 2,00 1,41 1,50 0,71 1,50 1,00 3,67 0,58 2,75 1,26 2,39 

C40 
Bek.  5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,25 0,50 3,00 2,65 4,00 0,82 4,50 

Mem.  4,67 0,58 3,67 0,58 1,50 0,71 2,50 0,71 3,50 0,71 3,50 1,00 4,00 0,00 4,00 0,00 3,57 

C38 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 3,33 2,89 4,00 0,82 4,50 

Mem. 3,00 1,73 3,67 0,58 1,50 0,71 2,50 2,12 3,50 0,71 3,50 1,00 4,33 0,58 4,00 0,00 3,39 

C48 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 3,33 2,89 4,25 0,50 4,68 

Mem. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,00 1,41 4,50 0,71 4,00 0,00 4,25 0,96 4,33 0,58 3,75 1,26 4,17 

C44 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,00 2,65 4,00 0,82 4,41 

Mem. 4,67 0,58 4,00 0,00 3,50 0,71 3,00 1,41 4,00 1,41 3,00 1,41 4,33 0,58 3,75 1,26 3,78 

C35 
Bek. 5,00 0,00 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,25 0,50 3,33 2,89 3,75 0,50 4,41 

Mem. 4,33 1,16 4,00 0,00 3,50 0,71 2,00 1,41 3,00 1,41 4,50 0,58 4,33 0,58 3,75 0,50 3,83 

 C42 
Bek. 4,33 1,16 4,00 0,00 4,00 1,41 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,33 2,89 4,00 0,82 4,36 

Mem. 1,67 1,16 3,67 0,58 3,00 0,00 2,50 2,12 2,00 1,41 2,75 1,26 4,33 0,58 3,00 0,82 2,91 

C30 
Bek. 5,00 0,00 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 3,00 2,65 3,75 0,50 4,50 

Mem. 2,33 1,16 3,33 0,58 3,00 0,00 4,50 0,71 4,00 0,00 3,50 0,58 4,00 0,00 2,50 1,29 3,30 

C31 
Bek. 4,67 0,58 3,67 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,00 2,65 4,00 0,82 4,41 

Mem. 3,33 2,08 3,33 0,58 2,00 1,41 2,50 0,71 3,00 1,41 3,75 1,26 4,00 0,00 2,50 1,29 3,13 

C33 
Bek. 5,00 0,00 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,75 0,50 3,33 2,89 3,75 0,50 4,55 

Mem. 4,67 0,58 3,67 0,58 3,00 1,41 4,50 0,71 4,00 0,00 2,50 1,92 4,33 0,58 3,50 0,58 3,70 

C36 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 3,00 2,65 4,00 0,82 4,45 

Mem. 3,67 0,58 3,67 0,58 1,50 0,71 1,50 0,71 2,50 2,12 4,25 0,50 4,00 0,00 2,50 0,58 3,13 

C39 
Bek. 5,00 0,00 4,00 0,00 4,50 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,25 0,50 3,00 2,65 3,75 0,50 4,36 

Mem. 3,67 0,58 3,67 0,58 1,50 0,71 2,00 1,41 3,00 1,41 3,75 0,50 4,00 0,00 2,75 0,66 3,17 

C. Bölümü: Kurumsal Alt Yapı Ve Destek Hizmetleri 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

C30 Sağlık Hizmetleri   C40 İdari personel odaları araç-gereç donanımı 

C31 Dinlenme ve Spor Tesisleri C41 Yemekhane hizmetleri 

C32 Kültür ve Sanat Hizmetleri  C42 Kafeterya/kantin hizmetleri 

C33 Güvenlik Hizmetleri  C43 Sekreterlik hizmetleri 

C34 Fiziksel koşulların erişilebilirliğe uygun olması C44 Temizlik hizmetleri 

C35 Internet hizmetleri C45 Otopark alanı yeterliliği 

C36 Bilgi-işlem hizmetleri C46 Fotokopi hizmetleri 

C37 Hukuk destek hizmetleri C47 Kampüsler arası ulaşım 

C38 Ofis/büro/odaların fiziksel koşulları C48 Personel servisi hizmeti 

C39 Bakım-onarım hizmetleri C49 Yollukların yeterliliği 
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C45 
Bek. 4,33 1,16 4,00 0,00 4,00 1,41 5,00 0,00 3,00 0,00 4,50 0,58 3,00 2,65 2,50 1,73 4,10 

Mem. 4,67 0,58 4,00 0,00 3,00 0,00 3,50 0,71 3,00 0,00 3,75 0,50 4,33 0,58 3,00 2,16 3,86 

C46 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00 1,41 4,25 0,50 3,33 2,89 3,00 2,00 4,43 

Mem. 4,67 0,58 4,00 0,00 2,00 1,41 2,00 1,41 3,50 0,71 3,50 1,00 4,33 0,58 3,00 2,16 3,64 

C47 
Bek.. 5,00 0,00 3,67 0,58 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 2,67 2,52 3,75 0,50 4,32 

Mem. 2,67 2,08 3,67 0,58 1,50 0,71 1,50 0,71 2,00 0,00 2,25 0,96 3,67 0,58 2,25 0,50 2,52 

C43 
Bek. 4,33 1,16 4,00 0,00 4,00 1,41 5,00 0,00 4,50 0,50 3,33 2,89 3,75 0,50 3,75 0,50 4,27 

Mem. 4,33 0,58 4,00 0,00 3,00 0,00 3,50 0,71 3,00 1,41 3,75 0,50 4,33 0,58 3,50 0,58 3,74 

C32 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,00 2,65 4,00 0,82 4,45 

Mem. 3,00 2,00 3,33 1,16 3,00 0,00 1,50 0,71 3,00 1,41 2,75 0,50 4,00 0,00 2,75 0,50 2,96 

C37 
Bek. 4,67 0,58 3,67 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,33 2,89 3,75 0,50 4,41 

Mem. 2,67 1,53 3,33 0,58 2,00 1,41 3,50 0,71 3,50 0,71 3,50 0,58 4,33 0,58 2,50 0,58 3,10 

C49 
Bek. 4,33 1,16 2,67 2,31 4,00 1,41 5,00 0,00 3,50 0,71 4,50 0,58 2,33 2,52 2,50 1,73 4,05 

Mem. 2,33 1,16 2,00 2,00 3,00 0,00 2,50 0,71 3,50 0,71 3,00 0,00 3,33 1,16 2,25 1,71 2,95 

C34 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,58 3,00 2,65 3,75 0,50 4,41 

Mem. 3,00 2,00 3,67 0,58 3,00 1,41 2,50 0,71 2,00 1,41 3,50 1,00 4,00 0,00 3,25 0,50 3,22 

 

Tablo 12’de fakültelere göre görevli idari personelin kurumsal alt yapı ve destek 

hizmetleri alanına yönelik soru maddeleri bazında beklenti ve memnuniyet 

sonuçlarının ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir. 

 

Tablo 13. Fakülteler Bazında Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti 

ve Memnuniyet Verileri Sıralaması 

 

Kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına ilişkin Tablo 13 incelendiğinde, 

fakülteler bazında maddelerinin beklenti ve memnuniyet verileri sıralamasında idari 

personele göre en yüksek beklenti ve memnuniyet ortalamasına sahip madde 

“Personel servisi hizmeti (C48)” maddesidir. Aynı şekilde en düşük beklenti 

ortalamasına sahip madde “Yollukların yeterliliği (C49)” iken en düşük memnuniyet 

ortalaması “Yemekhane hizmetleri (C41)” maddesinde gözlenmektedir. 

Kurumsal Alt Yapı & Destek Hizmetleri 

En Yüksek Beklenti ve Memnuniyet Ort. En düşük Beklenti ve Memnuniyet Ort 

No 
Beklenti 

Ortalaması 
No: 

Memnuniyet 
Ortalaması 

No Beklenti Ortalaması No: 
Memnuniyet 
Ortalaması 

C48 4,68 C48 4,17 C34 4,41 C34 3,22 

C33 4,55 C45 3,86 C35 4,41 C37 3,17 

C41 4,55 C35 3,83 C37 4,41 C39 3,17 

C30 4,50 C44 3,78 C44 4,41 C36 3,13 

C38 4,50 C43 3,74 C39 4,36 C31 3,13 

C40 4,50 C33 3,70 C42 4,36 C32 2,96 

C32 4,45 C46 3,64 C47 4,32 C49 2,95 

C36 4,45 C40 3,57 C43 4,27 C42 2,91 

C46 4,43 C38 3,39 C45 4,10 C47 2,52 

C31 4,41 C30 3,30 C49 4,05 C41 2,39 
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d. Fakülteler bazında çevre ile kurumsal ilişkiler alanında memnuniyeti; fakülte 

genelinde idari personelin çevre ile kurumsal ilişkiler alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerini belirlemeyi öngören maddelerin ortalama ve standart sapma 

değerleri açısından incelemesi aşağıdaki Tablo 15 ’te verilmiştir. İlgili maddelerin 

tanımlarına Tablo 14’te yer verilmiştir.  

Tablo 14. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 
 
Tablo 15. Fakülteler Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyet 
Verileri 

So
ru

 M
d

. F a k ü l t e l e r  

 
FEF HUF İİBF İLHF MİMF MÜHF TEKF TURF 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

D50 
Bek.  4,67 0,58 4,00 - 4,50 0,71 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,00 2,65 3,50 1,00 3,80 

Mem. 2,67 1,53 2,67 2,31 3,00 0,00 3,00 0,00 3,50 0,71 4,00 0,82 4,00 0,00 3,50 0,58 3,13 

D51 
Bek.  4,67 0,58 4,00 - 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,00 2,65 3,75 1,26 3,78 

Mem.  2,67 1,53 2,67 2,31 2,00 1,41 2,00 1,41 3,00 1,41 3,75 0,96 4,00 0,00 2,75 0,50 2,94 

D52 
Bek.  4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,12 5,00 0,00 4,00 1,41 4,50 0,58 3,33 2,89 3,50 1,00 3,71 

Mem.  2,67 1,53 2,00 1,73 2,50 0,71 2,00 1,41 3,50 0,71 2,50 1,00 4,33 0,58 2,75 0,50 2,81 

 

Kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo 15 incelendiğinde, fakültelerde görevli idari 

personelin en yüksek beklenti ve memnuniyete sahip oldukları madde “Üniversitenin 

kamu kurumlarıyla işbirliği içinde olması (D50)” iken en düşük beklenti ve 

memnuniyete sahip oldukları madde “Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde 

olması (D52)”’dir.  

 

e. Fakülteler bazında kurumsal iş doyumu memnuniyeti; fakülteler genelinde idari 

personelin kurumsal iş doyumu alanına ilişkin beklenti ve memnuniyetlerini 

belirlemeyi öngören 6 maddenin tanıtımı Tablo 16’da yapılmış ve fakülteler bazında 

incelemesi aşağıdaki Tablo 17’de verilmiştir.  

Tablo 16. Kurumsal İş Doyumu Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri  

D. Bölümü: Çevre ile Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri   

D50 Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde olması 

D51 Üniversitenin sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği içinde olması 

D52 Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması 

E. Bölümü:  Kurumsal iş doyumu 

No Madde İçerikleri   

E53 Bilgi ve yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor olmam 

E54 Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak sağlaması 

E55 Birimdeki işimi severek yapıyor olmam 

E56 İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını vermesi 

E57 İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği 

E58 Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş başarma duygusuna ulaşıyor olmam 



36 | K a l i t e  K o o r d i n a t ö r l ü ğ ü   

Tablo 17. Fakülteler Kurumsal İş Doyumu Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyet Verileri 
So

ru
 M

d
. F a k ü l t e l e r  

 
FEF HUF İİBF İLHF MİMF MÜHF TEKF TURF 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

E53 
Bek. 4,67 0,58 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 3,33 2,89 4,50 0,58 4,32 

Mem. 2,67 1,53 4,33 0,58 4,50 0,71 3,00 1,41 3,00 1,41 4,25 1,50 4,33 0,58 2,75 1,26 3,54 

E55 
Bek. 4,67 0,58 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 4,50 0,58 3,33 2,89 4,25 0,50 4,32 

Mem. 3,33 2,08 4,33 0,58 4,50 0,71 3,00 1,41 3,50 0,71 4,00 1,41 4,33 0,58 3,50 0,58 3,78 

E57 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,75 0,50 3,33 2,89 4,25 0,50 4,27 

Mem. 3,67 2,31 4,33 0,58 5,00 0,00 3,50 0,71 4,00 0,00 4,50 0,58 4,33 0,58 3,75 0,96 3,96 

E54 
Bek. 4,67 0,58 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00 0,00 4,75 0,50 3,33 2,89 4,50 0,58 4,22 

Mem. 2,67 1,53 4,33 0,58 2,50 0,71 3,50 0,71 3,50 0,71 4,50 1,00 4,33 0,58 2,50 1,00 3,17 

E58 
Bek. 5,00 0,00 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 4,50 0,71 3,25 2,22 3,33 2,89 4,00 0,82 4,13 

Mem. 3,67 2,31 4,67 0,58 5,00 0,00 3,00 0,00 3,50 0,71 4,25 1,50 4,33 0,58 2,25 0,96 3,51 

E56 
Bek. 4,67 0,58 4,33 0,58 5,00 0,00 5,00 0,00 3,50 0,71 4,50 0,58 3,33 2,89 3,75 0,50 4,11 

Mem. 3,00 2,00 4,00 0,00 3,50 2,12 2,50 0,71 2,50 0,71 4,00 0,82 4,33 0,58 2,50 0,58 3,29 

 

Kurumsal iş doyumuna ilişkin Tablo 17 incelendiğinde fakültelerde görevli idari 

personele göre en yüksek beklenti ortalamasına sahip maddeler “Bilgi ve 

yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor olmam (E53)” ve “Birimdeki işimi severek 

yapıyor olmam (E55)” maddelerdir. En yüksek memnuniyet ortalamasına sahip madde 

“İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği (E57)”’dir.  En düşük beklenti ortalamasına 

sahip madde “İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını vermesi (E56)” iken 

en düşük memnuniyet ortalaması “Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi 

karşılığını almaya olanak sağlaması (E54)” maddesinde gözlenmektedir. 
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I I I .  YÜKSEKOKUL & MESLEK YÜKSEKOKULLA RI  BULGULARI  

 

Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında genel görünüm: Yüksekokul ve meslek 

yüksekokulları bazında, araştırmaya; Babaeski, Lüleburgaz, Pınarhisar, Sağlık 

Hizmetleri, Sosyal Bilimler, Teknik Bilimler ve Vize Meslek Yüksekokulu ile Sağlık 

Bilimleri ve Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu’ndan toplam 36 İdari personel katılmıştır. 

Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında idari personelin memnuniyeti; (A) kurum 

ve yönetime katılım, (B) mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (C) kurumsal alt yapı ve 

destek hizmetleri, (D) çevre ile kurumsal ilişkiler, (E) kurumsal iş doyumu boyutlarında 

incelenmiştir. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında idari personel 

memnuniyetine ilişkin genel görünüm verileri aşağıdaki Tablo 18’de alanlar bazında 

veriler sunulmuştur. 

Tablo 18. Birimler Bazında İdari Personel Memnuniyeti Genel Görünümü 

Fakülteler 

B e k l e n t i - M e m n u n i y e t  D ü z e y l e r i  G e n e l  S o n u ç l a r  

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) 
Ort. 

x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S 

Babaeski MYO 
Bek. 4,12 0,64 4,03 0,45 3,85 0,83 3,17 1,60 3,94 0,67 4,07 

Mem. 3,22 1,07 3,12 1,09 3,02 1,15 2,72 1,62 3,39 1,21 3,21 

Lüleburgaz 
MYO 

Bek. 4,71 0,46 4,75 0,44 3,50 2,38 3,50 2,38 4,75 0,50 4,70 

Mem. 4,01 0,84 3,63 1,13 3,06 1,02 4,00 0,82 4,42 1,17 3,75 

Pınarhisar 
MYO 

Bek. 4,40 0,94 4,77 0,43 2,38 2,50 2,60 2,41 3,27 2,53 4,57 

Mem. 2,44 1,32 2,04 1,26 1,63 1,73 2,00 1,90 2,27 2,22 2,58 

Sağlık Hizmetl. 
MYO 

Bek. 3,98 0,85 4,11 0,96 2,40 2,32 2,50 2,38 2,63 2,51 3,68 

Mem. 3,29 1,13 3,38 1,28 2,91 1,57 3,08 1,50 3,29 1,66 3,16 

Sağlık Yüksek 
Okulu 

Bek. 5,00 - 5,00 - 5,00 - 5,00 - 5,00 - 5,00 

Mem. 3,78 0,42 4,00 - 3,50 - 4,00 - 5,00 - 3,84 

Sosyal Bilimler 
MYO 

Bek. 4,80 0,40 4,67 0,48 3,61 1,86 3,50 2,38 4,71 0,51 4,69 

Mem. 3,47 0,87 3,13 0,80 2,90 1,50 2,42 1,66 4,38 0,98 3,57 

Teknik Bilimler 
MYO 

Bek.  4,48 0,61 4,70 0,60 4,09 0,93 4,73 0,37 4,67 0,50 4,48 

Mem.  3,41 1,11 3,47 1,25 3,21 1,11 3,07 1,33 3,70 0,92 3,44 

Uygulamalı 
Bilimler YO 

Bek.  4,23 0,92 4,33 0,82 4,10 0,87 3,92 0,86 4,50 0,58 4,23 

Mem. 2,54 1,07 2,13 1,03 2,36 0,99 2,67 1,17 2,88 0,94 2,48 

Vize MYO 
Bek.  4,89 0,32 4,92 0,29 2,92 2,64 2,77 2,46 3,30 2,89 4,73 

Mem. 2,86 1,32 2,56 1,34 3,02 0,83 3,56 0,77 3,61 1,52 3,01 

 

Yüksekokullar ve meslek yüksekokullar bazında Tablo 18 ‘de, idari personelin alanlar 

bazında beklenti ve memnuniyetine ilişkin sonuçlarının ortalaması ve standart sapma 

değerleri verilmektedir. Genel beklenti ve memnuniyet ortalamalarının yüksekokul ve 

meslek yüksekokulları ve soru maddeleri ekseninde incelenmesi Grafik 9 ve Grafik 10’ 

da gösterilmektedir. 
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Grafik 9. Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulları Bazında İdari Personel Beklenti-Memnuniyetinin 

Genel Görünüm 

 

Grafik 9’da yüksekokul ve meslek yüksekokulları genel beklenti ve memnuniyet 

ortalamaları gösterilmektedir. Grafik incelendiğinde en yüksek beklentiye sahip idari 

personel Sağlık Yüksekokulu çalışanları olup en düşük beklentiye sahip Sağlık 

Hizmetleri Meslek Yüksekokulu’nda görevli idari personellerdir. Bununla birlikte Sağlık 

Yüksekokulunda çalışan idari personel en yüksek memnuniyete sahiptir. Uygulamalı 

Bilimler Yüksekokulu’nda görevli idari personelin memnuniyet ortalaması en 

düşüktür. 

 

 
 

Grafik 10. Soru Maddeleri ile Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulları Bazında İdari Personel 
Beklenti-Memnuniyetinin Genel Görünümü 

1

2

3

4

5

BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SAYO SBMYO TBMYO UBMYO VİMYO ORT

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) Ort.

1

2

3

4

5

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) ORT.

BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SAYO

SBMYO TBMYO UBMYO VİMYO Ort
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Grafik 11 incelendiğinde yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında görevli idari 

personelin mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler (B) alanında en yüksek beklentiye ve 

kurumsal iş doyumu (E) alanında en yüksek memnuniyete sahip olduğu 

gözlenmektedir. En düşük beklenti çevre ile kurumsal ilişkiler (D) ve en düşük 

memnuniyet mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler (B) maddesinde kaydedilmiştir. 

a. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında kurum kültürü & yönetime katılım 

memnuniyeti; idari personelin kurumsal kültür ve yönetime katılım alanına ilişkin 

beklenti ve memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 23 maddenin tanıtımı Tablo 19’da 

ve en yüksek puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralama 

açısından (beklenti puanlarına göre)  bazında incelemesi aşağıdaki Tablo 20’de 

verilmiştir. Bu sıralamada en yüksek ve en düşük 10’ar madde yüksekokul ve meslek 

yüksekokulları bazında incelenmiş olup, incelenen her bir madde Tablo 21’de 

gösterilmektedir. 

 

Tablo 19. Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulları Bazında Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 
Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

 

 

 

A. Bölümü: Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

A1 Üniversitenin vizyonu ** A13 
Birimdeki idari personelin iş ve görev tanımlarının 
açıkça yapılması 

A2 Üniversitenin misyonu * A14 
İdari personelce yapılan işlerin yetki ve 
sorumluluklarının dengeli olması 

A3 
Kırklareli Üniversitesi’nin kurumsallaşmış bir 
üniversite olması 

A15 Birimdeki idari kadro sayısının yeterli olması 

A4 
Üniversitenin amaçları ile personelin gereksinimleri 
arasında denge gözetilmesİ 

A16 Üniversitedeki idari ve destek personelinin sayısı 

A5 
Birimdeki planlama ve karar almada tüm personelin 
katılımının sağlanması 

A17 
Birim yöneticisinin, kendi görev ve sorumluluklarını 
tam olarak yerine getirmesi 

A6 
Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 
sorunların tartışılma olanakları, geribildirim süreçleri 
bulunması 

A18 Birim personelinin değişim ve yeniliklere açık olması 

A7 
Üniversitede yenilikçi fikir ve girişimlere fırsat 
sunulması 

A19 Birim personeli arasında takım ruhu ve işbirliği 

A8 
Üniversite Yönetim Kurulu kararlarının şeffaf, hesap 
vermeye açık olması 

A20 
Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri bildirim 
alma 

A9 İdari görevlere seçilme/atanma ölçütlerinin olması A21 
Üniversitede kalite geliştirme çalışmalarının 
yürütülmesi 

A10 
Üniversite / birim çalışanları arasında aidiyet 
duygusunun egemen olması 

A22  Üniversitenin yenileşme ve değişme çabaları 

A11 
Üniversitede idari kadrolara atanmada mesleki 
yeterliğin göz önünde bulundurulması 

A23 
Birim amirinden sonraki üst yönetime ulaşma 
kolaylığı 

A12 
Üniversitede çalışan idari personelin unvanları ile 
kadrolarının uyumlu olması 
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Tablo 20. Yönetime Katılım Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyetine İlişkin Veriler 
So

ru
 M

d
. Y ü k s e k o k u l  &  M e s l e k  Y ü k s e k o k u l u    

 
BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SYO SBMYO TBMYO UBYO VİMYO 

Ort. 
x̄ S x̄ S x ̄ S x̄ S x ̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

A19 
Bek. 4,33 0,52 4,75 0,50 4,67 0,58 4,50 1,00 5,00 - 4,75 0,50 4,80 0,45 4,25 0,96 5,00 0,00 4,67 

Mem. 4,00 0,89 3,75 0,50 3,33 2,08 4,25 0,96 4,00  4,50 0,58 3,80 1,30 1,75 0,50 4,00 1,00 3,71 

A17 
Bek. 4,33 0,52 4,75 0,50 4,75 0,50 4,25 0,96 5,00 - 4,75 0,50 4,60 0,55 4,50 0,58 5,00 0,00 4,66 

Mem. 3,67 1,21 4,75 0,50 2,50 1,73 3,50 1,29 4,00  4,50 0,58 4,40 0,55 3,00 1,41 3,00 1,73 3,70 

A23 
Bek. 4,50 0,55 4,75 0,50 4,50 1,00 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 5,00  4,64 

Mem. 3,67 1,21 4,50 0,58 1,80 0,84 3,00 1,41 4,00  3,75 0,96 3,60 1,67 3,25 1,71 2,33 1,53 3,32 

A15 
Bek. 4,33 0,52 4,75 0,50 4,75 0,50 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,60 0,55 4,50 0,58 5,00 0,00 4,63 

Mem. 3,33 1,21 4,50 0,58 1,75 1,50 4,00 0,82 3,00  2,00 0,82 3,00 1,22 2,50 1,29 3,33 1,15 3,05 

A14 
Bek. 4,17 0,75 4,75 0,50 4,33 0,58 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,60 0,55 5,00 0,00 5,00 0,00 4,62 

Mem. 2,83 0,98 4,25 0,96 3,00 1,00 3,00 1,41 4,00  3,75 0,50 3,00 1,41 2,00 0,82 3,67 0,58 3,28 

A20 
Bek. 4,33 0,52 4,75 0,50 4,50 0,71 4,50 1,00 5,00  4,75 0,50 4,60 0,55 4,00 0,82 5,00 0,00 4,60 

Mem. 3,83 0,98 4,50 1,00 2,33 1,53 4,25 0,96 3,00  3,50 0,58 3,20 0,45 2,50 1,00 3,00 1,73 3,35 

A10 
Bek. 4,33 0,82 4,75 0,50 5,00 0,00 4,00 0,82 5,00  5,00 0,00 4,80 0,45 3,50 1,73 5,00 0,00 4,60 

Mem. 3,50 0,84 4,50 0,58 2,25 1,89 3,25 0,96 3,00  3,00 1,41 3,60 1,67 2,00 1,41 3,33 0,58 3,16 

A7 
Bek.. 4,17 0,41 4,50 0,58 4,67 0,58 4,25 0,96 5,00  4,75 0,50 4,50 0,58 4,50 1,00 5,00 0,00 4,59 

Mem. 3,50 0,55 4,00 0,82 2,50 1,29 3,00 1,41 4,00  3,50 0,58 2,50 1,00 2,25 0,96 2,00 1,00 3,03 

A5 
Bek. 4,17 0,75 4,75 0,50 4,67 0,58 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,40 0,55 4,50 1,00 5,00 0,00 4,58 

Mem. 2,67 1,21 3,75 1,26 1,75 1,50 3,00 1,41 3,00  3,50 0,58 3,60 1,34 2,50 1,00 2,00 1,00 2,86 

A9 
Bek. 4,00 1,10 4,75 0,50 5,00 0,00 3,75 0,96 5,00  5,00 0,00 4,40 0,89 4,25 0,96 5,00 0,00 4,57 

Mem. 2,50 1,38 3,75 0,96 2,00 1,73 2,75 1,26 4,00  3,00 0,82 3,20 1,30 2,75 1,26 2,33 1,53 2,92 

A13 
Bek. 4,17 0,41 4,50 0,58 4,75 0,50 4,00 0,82 5,00  5,00 0,00 4,00 1,00 4,50 0,58 5,00 0,00 4,55 

Mem. 3,67 0,82 4,50 0,58 2,75 1,26 3,25 0,96 4,00  3,75 0,50 3,60 0,89 2,50 1,29 3,00 1,73 3,45 

A3 
Bek. 4,17 0,41 4,75 0,50 4,67 0,58 3,75 0,96 5,00  5,00 0,00 4,40 0,55 4,50 1,00 4,50 0,71 4,53 

Mem. 3,17 1,17 3,75 0,50 2,25 1,89 2,75 1,26 4,00  3,25 1,26 3,40 1,14 2,50 1,00 2,33 1,15 3,04 

A16 
Bek. 4,17 0,41 4,50 0,58 4,50 0,58 4,25 0,96 5,00  4,75 0,50 4,40 0,55 4,00 0,82 5,00 0,00 4,51 

Mem. 3,50 0,84 4,25 0,96 2,25 1,50 4,00 0,82 3,00  2,75 0,50 2,80 0,84 2,75 1,26 3,33 1,53 3,18 

A6 
Bek. 4,33 0,82 4,75 0,50 4,33 0,58 4,25 0,96 5,00  5,00 0,00 4,00 0,71 4,25 0,96 4,50 0,71 4,49 

Mem. 2,67 1,51 4,00 1,00 2,25 1,50 3,25 1,71 4,00  3,50 0,58 3,60 0,89 2,50 1,00 1,33 0,58 3,01 

A8 
Bek. 3,83 0,98 4,75 0,50 4,67 0,58 4,25 0,96 5,00  4,50 0,58 4,20 0,84 4,00 0,82 5,00 0,00 4,47 

Mem. 3,17 0,75 4,25 0,50 3,67 1,53 3,25 0,96 4,00  3,25 0,50 3,80 0,84 2,75 1,26 3,00 1,73 3,46 

A18 
Bek. 4,00 0,00 4,75 0,50 3,33 2,08 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 5,00 0,00 4,46 

Mem. 3,00 1,26 4,00 0,82 3,00 0,00 4,00 0,82 4,00  4,50 0,58 3,20 1,48 2,50 1,00 4,33 0,58 3,61 

A12 
Bek. 4,17 0,41 4,75 0,50 4,50 0,58 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,20 0,84 4,25 0,96 4,50 0,71 4,46 

Mem. 2,50 1,22 3,75 0,96 2,25 1,50 3,00 1,41 4,00  3,50 1,00 3,20 1,48 2,25 0,96 3,33 1,15 3,09 

A4 
Bek. 3,80 1,10 4,75 0,50 4,33 0,58 3,75 0,96 5,00  5,00 0,00 4,40 0,55 4,00 1,15 5,00 0,00 4,45 

Mem. 2,33 1,21 3,00 1,15 3,00 1,00 3,00 0,82 4,00  3,00 0,82 3,60 1,14 2,75 1,26 1,67 1,15 2,93 

A22 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 4,00 1,00 3,75 0,50 5,00  5,00 0,00 4,75 0,50 3,25 1,50 5,00 0,00 4,39 

Mem. 3,83 0,75 3,75 0,50 3,00 1,00 3,00 1,41 4,00  3,50 1,00 3,00 1,15 2,75 1,26 2,33 1,53 3,24 

A11 
Bek. 4,00 0,89 4,75 0,50 4,00 1,41 3,50 1,00 5,00  5,00 0,00 4,40 0,89 3,75 0,96 5,00 0,00 4,38 

Mem. 2,50 1,05 3,50 1,29 2,00 1,00 2,75 1,26 4,00  3,00 0,00 3,40 0,89 2,75 1,26 3,00 2,00 2,99 

A21 Bek. 4,17 0,41 4,50 0,58 3,67 1,15 4,00 0,82 5,00  4,75 0,50 4,50 0,58 3,75 0,96 5,00 0,00 4,37 
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Mem. 3,83 0,75 3,75 0,50 3,00 1,00 3,00 1,41 4,00  3,50 1,00 3,00 1,15 2,75 1,26 2,33 1,53 3,24 

A2 
Bek. 3,67 0,52 4,75 0,50 3,75 1,89 3,50 1,29 5,00  4,50 0,58 4,40 0,55 4,50 1,00 4,50 0,71 4,29 

Mem. 3,33 0,52 4,00 0,82 2,67 1,53 3,25 0,96 4,00  3,50 0,58 3,60 1,14 2,75 1,26 3,33 1,53 3,38 

A1 
Bek. 3,67 0,52 4,75 0,50 3,75 1,89 3,25 0,96 5,00  4,50 0,58 4,60 0,55 4,50 1,00 4,50 0,71 4,28 

Mem. 3,33 0,52 3,75 0,96 3,50 0,71 3,25 0,96 4,00  3,50 0,58 3,60 1,14 2,75 1,26 3,00 2,00 3,41 

 

Tablo 20’de yüksekokullar ve meslek yüksekokullarına göre görevli idari personelin 

kurum kültürü ve yönetime katılım alanı soru maddeleri bazında beklenti ve 

memnuniyet sonuçlarının ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir.  

 

Tablo 21. Yüksekokullar ve Meslek Yüksekokulları Bazında Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım 

Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyet Verileri Sıralaması 

 

 

Kurum kültürü ve yönetime katılım alanına ilişkin Tablo 21 incelendiğinde, 

yüksekokullar ve meslek yüksekokullarında görevli idari personele göre en yüksek 

beklenti ve memnuniyet ortalamasına sahip madde “Birim personeli arasında takım 

ruhu ve işbirliği (A19)”’dir. En düşük beklenti ortalamasına sahip madde 

“Üniversitenin vizyonu (A1)” iken en düşük memnuniyet ortalaması “Birimdeki 

planlama ve karar almada tüm personelin katılımının sağlanması (A5)” maddesinde 

gözlenmektedir. 

 

b. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında mesleki eğitim & kurumsal ilişkiler 

memnuniyeti; yüksekokul ve meslek yüksekokullarında görevli idari personelin mesleki 

eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin beklenti ve memnuniyetlerini belirlemeyi 

öngören 6 maddenin tanıtımı Tablo 22’de ve en yüksek puan ortalamasından en düşük 

puan ortalamasına doğru sıralama açısından (beklenti puanlarına göre)  bazında 

incelemesi aşağıdaki Tablo 23’te verilmiştir. 

 

Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

En Yüksek Beklenti ve Memnuniyet Ort. En düşük Beklenti ve Memnuniyet Ort 

No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. No Beklenti Ort. No: 
Memnuniyet 
Ort. 

A19 4,67 A19 3,71 A6 4,49 A10 3,16 

A17 4,66 A17 3,70 A8 4,47 A12 3,09 

A23 4,64 A18 3,61 A18 4,46 A15 3,05 

A15 4,63 A8 3,46 A12 4,46 A3 3,04 

A14 4,62 A13 3,45 A4 4,45 A7 3,03 

A20 4,60 A1 3,41 A22 4,39 A6 3,01 

A10 4,60 A2 3,38 A11 4,38 A11 2,99 

A7 4,59 A20 3,35 A21 4,37 A4 2,93 

A5 4,58 A23 3,32 A2 4,29 A9 2,92 

A9 4,57 A14 3,28 A1 4,28 A5 2,86 
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Tablo 22. Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 
Tablo 23. Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddelerin Beklenti ve Memnuniyet 

Düzeyi Verileri 

So
ru

 M
d

. Y ü k s e k o k u l  &  M e s l e k  Y ü k s e k o k u l u    

 
BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SYO SBMYO TBMYO UBYO VİMYO 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

B25 
Bek. 4,33 0,52 4,75 0,50 4,75 0,50 4,33 1,15 5,00 - 4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 5,00 0,00 4,69 

Mem. 3,67 1,51 4,50 0,58 2,20 1,30 3,50 1,29 4,00 - 3,75 0,96 4,00 0,71 2,75 1,26 2,67 1,53 3,45 

B29 
Bek. 4,17 0,41 4,75 0,50 4,67 0,58 4,33 1,15 5,00 - 4,75 0,50 5,00 0,00 4,25 0,96 5,00 0,00 4,66 

Mem. 3,80 0,84 3,75 0,50 3,33 1,15 4,25 0,96 4,00 - 3,50 0,58 3,40 1,34 1,75 0,50 4,33 0,58 3,57 

B28 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 5,00 0,00 3,67 1,15 5,00 - 4,75 0,50 4,60 0,89 4,75 0,50 5,00 0,00 4,61 

Mem. 2,83 0,75 3,00 1,63 1,25 0,50 3,00 1,63 4,00 - 2,25 0,96 2,40 1,14 1,50 0,58 1,67 0,58 2,43 

B24 
Bek. 3,83 0,41 4,75 0,50 4,75 0,50 4,00 1,00 5,00 - 4,50 0,58 4,80 0,45 4,50 0,58 5,00 0,00 4,57 

Mem. 2,67 0,82 2,50 1,29 2,25 1,50 3,00 1,41 4,00 - 2,75 0,50 2,80 1,64 1,50 0,58 1,33 0,58 2,53 

B26 
Bek. 4,00 0,00 4,75 0,50 4,75 0,50 4,33 1,15 5,00 - 4,50 0,58 4,80 0,45 4,00 1,15 4,50 0,71 4,51 

Mem. 3,33 1,21 4,25 0,50 1,75 1,50 3,50 1,29 4,00 - 3,50 0,58 4,60 0,55 2,75 1,26 3,00 1,00 3,41 

B27 
Bek. 3,80 0,45 4,75 0,50 4,67 0,58 4,00 1,00 5,00 - 4,75 0,50 4,20 0,84 4,00 1,15 5,00 0,00 4,46 

Mem. 2,40 0,89 3,75 0,96 1,67 1,15 3,00 1,41 4,00 - 3,00 0,00 3,60 0,89 2,50 1,29 2,33 1,53 2,92 

Mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo 23 incelendiğinde, yüksekokul 

ve meslek yüksekokulları bazında idari personelin en yüksek beklentiye sahip oldukları 

madde “İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri (B25)” iken en düşük beklentiye 

sahip oldukları madde “Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması (B27)”’dir. 

Memnuniyet puanları açısından incelendiğinde en yüksek memnuniyet ortalaması 

“İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri (B29)” iken maddesinde, en düşük 

memnuniyet ortalaması “İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin verilmesi 

(B28)” maddesinde gözlenmektedir. 

 

c. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri 

alanında memnuniyeti; idari personelin kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına 

ilişkin beklenti ve memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 20 maddenin tanıtımı Tablo 

24’te ve puan ortalamalarına göre sıralaması Tablo 25’te verilmiştir. Bu sıralamada en 

yüksek ve en düşük 10’ar madde fakülteler bazında Tablo 26’da incelenmiştir. 

 

 

 

 

B. Bölümü: Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

B24 
İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi 
eğitim olanaklarının sunulması 

B27 Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması 

B25 İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri B28 
İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 
verilmesi 

B26 
İdari personel - öğretim elemanları arasındaki 
iletişim 

B29 İdari personel arasındaki takım ruhu ve işbirliği 



 

K ı r k l a r e l i  Ü n i v e r s i t e s i | 43 

Tablo 24. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

Tablo 25. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti ve 

Memnuniyetine İlişkin Veriler 

So
ru

 M
d

. Y ü k s e k o k u l  &  M e s l e k  Y ü k s e k o k u l u    

 
BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SYO SBMYO TBMYO UBYO VİMYO 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

C41 
Bek 4,00 0,00 3,50 2,38 3,80 2,17 2,25 2,22 5,00 - 4,25 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 3,00 2,65 4,34 

Mem. 2,50 1,23 1,25 0,50 1,00 0,00 2,75 1,71 3,00 - 2,00 1,16 2,40 1,34 1,50 1,00 1,67 0,58 1,94 

C40 
Bek. 3,67 1,86 3,50 2,38 2,80 2,59 2,50 2,38 5,00 - 4,50 0,58 4,60 0,55 4,50 0,58 3,00 2,65 4,43 

Mem. 3,33 1,86 4,25 0,50 2,60 2,30 3,00 1,83 2,00 - 4,50 0,58 3,00 1,58 2,75 0,50 4,00 1,00 3,53 

C38 
Bek. 3,50 1,76 3,50 2,38 2,80 2,59 2,25 2,22 5,00 - 4,50 0,58 4,60 0,55 4,50 0,58 3,00 2,65 4,37 

Mem. 3,17 0,98 4,50 0,58 2,20 1,92 2,50 1,29 2,00 - 4,00 0,00 4,00 1,00 2,25 1,26 3,67 0,58 3,41 

C48 
Bek. 3,67 1,37 3,50 2,38 2,00 2,74 2,75 2,63 5,00 - 3,25 2,22 4,20 0,84 4,75 0,50 1,67 2,08 4,14 

Mem. 1,67 1,21 1,50 1,00 1,20 1,64 3,75 1,89 3,00 - 3,50 2,38 2,40 0,89 1,00 0,00 2,67 1,53 2,36 

C44 
Bek. 4,33 0,52 3,50 2,38 1,80 2,49 2,50 2,38 5,00 - 5,00 0,00 4,60 0,55 4,00 0,82 3,00 2,65 4,40 

Mem. 3,83 1,17 4,75 0,50 1,80 2,49 3,50 1,73 4,00 - 4,00 0,82 4,20 0,84 3,25 1,50 4,67 0,58 4,03 

C35 
Bek. 4,17 0,41 3,50 2,38 1,80 2,49 2,50 2,38 5,00 - 3,25 2,22 4,40 0,89 4,25 0,50 3,33 2,89 4,31 

Mem. 4,00 0,89 3,50 1,29 1,80 2,49 3,25 1,50 4,00 - 3,50 2,38 4,20 0,84 2,50 1,00 4,33 0,58 3,81 

C42 
Bek. 4,00 0,00 3,50 2,38 4,00 2,24 2,25 2,22 5,00 - 3,25 2,22 3,20 1,79 4,25 0,50 1,33 2,31 4,21 

Mem. 3,17 0,98 1,25 0,50 1,20 0,45 2,75 1,71 3,00 - 1,75 1,50 2,40 1,52 1,50 0,58 3,67 0,58 2,35 

C30 
Bek. 4,17 0,41 3,50 2,38 2,80 2,59 2,25 2,22 5,00 - 3,50 2,38 4,20 0,84 3,50 1,73 3,33 2,89 4,20 

Mem. 2,67 1,03 2,75 1,26 2,00 1,87 2,50 1,29 4,00 - 2,25 1,50 3,20 0,45 1,75 0,50 1,33 0,58 2,56 

C31 
Bek. 4,00 0,00 3,50 2,38 2,80 2,59 2,50 2,38 5,00 - 3,00 2,63 4,00 0,71 4,25 0,50 3,00 2,65 4,17 

Mem. 2,67 1,03 2,50 1,29 1,80 1,64 3,00 1,41 4,00 - 2,50 1,73 3,60 0,55 2,00 0,82 1,33 0,58 2,68 

C33 
Bek. 4,00 0,00 3,50 2,38 2,80 2,59 2,50 2,38 5,00 - 3,75 2,50 4,60 0,55 3,75 1,89 3,33 2,89 4,33 

Mem. 3,50 0,84 2,50 1,73 2,40 2,19 2,75 1,50 4,00 - 2,75 1,89 3,80 0,84 2,75 1,26 3,00 1,00 3,38 

C36 
Bek. 3,50 1,76 3,50 2,38 1,80 2,49 2,25 2,22 5,00 - 3,50 2,38 4,60 0,55 4,25 0,50 3,33 2,89 4,36 

Mem. 3,83 0,75 3,25 0,96 2,00 2,35 2,50 1,29 4,00 - 1,75 1,26 4,20 0,84 2,75 1,26 3,67 0,58 3,33 

C39 
Bek. 3,67 1,86 3,50 2,38 1,80 2,49 2,25 2,22 5,00 - 3,50 2,38 3,40 1,95 4,00 0,82 3,00 2,65 4,26 

Mem. 3,00 1,90 3,75 0,50 1,60 1,82 2,75 1,71 3,00 - 2,75 1,89 2,80 1,64 3,00 1,41 2,67 1,53 3,23 

C. Bölümü: Kurumsal Alt Yapı Ve Destek Hizmetleri 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

C30 Sağlık Hizmetleri   C40 İdari personel odaları araç-gereç donanımı 

C31 Dinlenme ve Spor Tesisleri C41 Yemekhane hizmetleri 

C32 Kültür ve Sanat Hizmetleri  C42 Kafeterya/kantin hizmetleri 

C33 Güvenlik Hizmetleri  C43 Sekreterlik hizmetleri 

C34 Fiziksel koşulların erişilebilirliğe uygun olması C44 Temizlik hizmetleri 

C35 Internet hizmetleri C45 Otopark alanı yeterliliği 

C36 Bilgi-işlem hizmetleri C46 Fotokopi hizmetleri 

C37 Hukuk destek hizmetleri C47 Kampüsler arası ulaşım 

C37 Ofis/büro/odaların fiziksel koşulları C48 Personel servisi hizmeti 

C39 Bakım-onarım hizmetleri C49 Yollukların yeterliliği 
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C45 
Bek. 3,67 1,86 3,50 2,38 1,80 2,49 2,50 2,38 5,00 - 3,25 2,22 4,20 0,45 3,75 0,96 2,67 2,31 4,18 

Mem. 4,33 0,82 4,75 0,50 1,40 1,95 3,00 1,41 4,00 - 3,75 2,50 4,20 0,84 3,00 1,41 4,33 0,58 4,03 

C46 
Bek. 4,33 0,52 3,50 2,38 1,80 2,49 2,50 2,38 5,00 - 4,50 0,58 4,40 0,55 4,25 0,50 2,67 2,31 4,30 

Mem. 3,83 1,47 4,00 1,41 1,60 2,19 2,75 2,06 4,00 - 5,00 0,00 2,20 1,30 3,25 1,50 4,33 0,58 3,61 

C47 
Bek. 3,17 1,60 3,50 2,38 2,80 2,59 2,25 2,22 5,00 - 3,50 2,38 2,40 2,30 4,50 0,58 3,33 2,89 4,26 

Mem. 1,67 1,03 2,25 1,26 1,20 1,10 2,50 1,92 3,00 - 2,25 1,50 2,20 1,64 2,25 0,50 2,00 1,00 2,16 

C32 
Bek. 4,00 0,00 3,50 2,38 1,00 2,24 2,50 2,38 5,00 - 3,25 2,22 4,40 0,55 3,25 1,50 3,00 2,65 4,11 

Mem. 2,50 0,84 2,75 1,50 0,60 0,89 3,25 1,50 4,00 - 2,00 1,41 3,00 1,23 1,75 0,50 1,33 0,58 2,50 

C43 
Bek. 4,17 0,41 3,50 2,38 2,80 2,59 2,50 2,38 5,00 - 2,25 2,63 3,80 1,10 4,00 0,82 3,00 2,65 4,17 

Mem. 3,83 0,75 4,75 0,50 1,60 1,82 3,25 1,71 4,00 - 2,00 2,31 3,40 0,89 3,00 1,41 4,33 0,58 3,66 

C37 
Bek. 3,00 1,55 3,50 2,38 1,80 2,49 2,50 2,38 5,00 - 3,50 2,38 4,40 0,89 4,50 1,00 3,00 2,65 4,25 

Mem. 2,00 1,27 2,75 0,96 1,80 2,17 3,00 1,41 4,00 - 2,25 1,50 2,80 1,79 2,50 1,00 3,00 1,00 2,90 

C34 
Bek. 3,83 0,41 3,50 2,38 1,80 2,49 2,25 2,22 5,00 - 3,50 2,38 4,00 0,71 4,25 0,50 3,00 2,65 4,14 

Mem. 2,67 1,03 1,75 1,71 1,20 1,79 2,75 1,26 4,00 - 3,00 2,00 3,80 0,84 2,50 1,00 2,00 2,00 3,03 

C49 
Bek. 4,17 0,41 3,50 2,38 2,80 2,59 2,25 2,22 5,00 - 3,25 2,22 3,00 1,87 3,00 2,16 3,33 2,89 4,18 

Mem 2,33 1,21 2,50 1,92 1,60 1,52 2,75 1,26 3,00 - 2,50 1,73 2,40 1,34 3,00 1,41 2,33 0,58 2,72 

Kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına ilişkin Tablo 25’te yüksekokullar ve meslek 

yüksekokullarındaki idari personelin, beklenti ve memnuniyet sonuçlarının ortalaması ve 

standart sapma değerleri verilmektedir.  

Tablo 26. Yüksekokullar ve Meslek Yüksekokullarına Bazında Kurumsal Alt Yapı ve Destek 

Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyet Verileri Sıralaması 

 

Kurumsal alt yapı ve destek hizmetlerine ilişkin Tablo 26 incelendiğinde, yüksekokullar 

ve meslek yüksekokulların bazında, beklenti ve memnuniyet verileri sıralamasında 

idari personele göre en yüksek beklenti “İdari personel odaları araç-gereç donanımı 

(C40)” ve en yüksek memnuniyet ortalamasına sahip maddeler “Temizlik hizmetleri 

(C44)” ile “Otopark alanı yeterliliği (C45)” maddeleridir. En düşük beklenti 

ortalamasına sahip madde “Kültür ve Sanat Hizmetleri (C32)” iken en düşük 

memnuniyet ortalaması “Yemekhane hizmetleri (C41)” maddesinde gözlenmektedir. 

Kurumsal Alt Yapı & Destek Hizmetleri 

En Yüksek Beklenti ve Memnuniyet Ort. En düşük Beklenti ve Memnuniyet Ort 

No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. 

C40 4,43 C45 4,03 C37 4,25 C34 3,03 

C44 4,40 C44 4,03 C42 4,21 C37 2,90 

C38 4,37 C35 3,81 C30 4,20 C49 2,72 

C36 4,36 C43 3,66 C45 4,18 C31 2,68 

C41 4,34 C46 3,61 C49 4,18 C30 2,56 

C33 4,33 C40 3,53 C43 4,17 C32 2,50 

C35 4,31 C38 3,41 C31 4,17 C48 2,36 

C46 4,30 C33 3,38 C34 4,14 C42 2,35 

C47 4,26 C36 3,33 C48 4,14 C47 2,16 

C39 4,26 C39 3,23 C32 4,11 C41 1,94 
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d. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında çevre ile kurumsal ilişkiler alanında 

memnuniyeti; idari personelin çevre ile kurumsal ilişkiler alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 3 maddenin, üniversite genelindeki en yüksek 

memnuniyet düzeyi ortalamasından en düşük memnuniyet düzeyi ortalamasına 

doğru sıralaması açısından yüksekokullar ve meslek yüksekokulları bazında 

incelenmiştir. Tablo 27’de madde tanımları ve Tablo 28’de ilgili maddelerin tanımlayıcı 

istatistikleri verilmektedir. 

Tablo 27. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

Tablo 28. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyeti Veriler 

So
ru

 M
d

. Y ü k s e k o k u l  &  M e s l e k  Y ü k s e k o k u l u    

 
BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SYO SBMYO TBMYO UBYO VİMYO 

Ort. 
x̄ S x ̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

D50 
Bek. 3,17 1,60 3,50 2,38 2,60 2,41 2,50 2,38 5,00 - 3,50 2,38 5,00 0,00 4,00 0,82 3,00 2,65 3,80 

Mem. 2,67 1,63 4,00 0,82 2,00 1,87 3,25 1,50 4,00 - 2,50 1,73 3,80 0,84 2,50 1,00 3,33 1,16 3,15 

D51 
Bek. 3,17 1,60 3,50 2,38 2,60 2,41 2,50 2,38 5,00 - 3,50 2,38 4,60 0,55 4,00 0,82 3,00 2,65 3,78 

Mem. 2,67 1,63 4,00 0,82 2,20 2,05 3,25 1,50 4,00 - 2,50 1,73 2,80 1,64 2,75 1,26 3,67 0,58 2,94 

D52 
Bek. 3,17 1,60 3,50 2,38 2,60 2,41 2,50 2,38 5,00 - 3,50 2,38 4,60 0,55 3,75 0,96 2,33 2,08 3,71 

Mem. 2,83 1,60 4,00 0,82 1,80 1,79 2,75 1,50 4,00 - 2,25 1,50 2,60 1,52 2,75 1,26 3,67 0,58 2,82 

Kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo 28 incelendiğinde, yüksekokul ve meslek 

yüksekokullardaki idari personelin en yüksek beklenti ve memnuniyete sahip oldukları madde 

“Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde olması (D50)” iken en düşük beklenti ve 

memnuniyete sahip oldukları madde “Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması 

(B52)”’dir.  

 

e. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında kurumsal iş doyumu alanında memnuniyeti; idari 

personelin kurumsal iş doyumuna ilişkin beklenti ve memnuniyetini belirlemeyi öngören 6 

maddenin en yüksek memnuniyet düzeyi ortalamasından en düşük memnuniyet düzeyi 

ortalamasına doğru sıralaması açısından yüksekokullar ve meslek yüksekokulları bazında 

incelenmiştir. Tablo 29’da madde tanımları ve Tablo 30’da ilgili maddelerin tanımlayıcı 

istatistikleri verilmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D Bölümü: Çevre ile Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri   

D50 Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde Olması 

D51 Üniversitenin sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği içinde olması 

D52 Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması 
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Tablo 29. Kurumsal İş Doyumu Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

Tablo 30. Kurumsal İş Doyumu Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyetine İlişkin Veriler 

So
ru

 M
d

. Y ü k s e k o k u l  &  M e s l e k  Y ü k s e k o k u l u    

 
BAMYO LÜMYO PIMYO SHMYO SYO SBMYO TBMYO UBYO VİMYO 

Ort. 
x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

E53 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 3,80 2,17 2,50 2,38 5,00 - 4,75 0,50 4,60 0,55 4,50 0,58 3,33 2,89 4,32 

Mem. 3,17 1,47 4,75 0,50 2,60 2,07 3,00 1,41 5,00 - 4,25 0,96 3,60 0,55 2,75 0,50 3,33 2,08 3,56 

E55 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 3,00 2,74 2,75 2,63 5,00 - 4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 3,33 2,89 4,32 

Mem. 3,50 1,38 4,75 0,50 2,00 2,35 3,75 1,89 5,00 - 4,25 0,96 4,20 0,84 3,75 0,96 4,00 1,00 3,81 

E57 
Bek. 3,83 0,75 4,75 0,50 3,00 2,74 2,75 2,63 5,00 - 4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 3,33 2,89 4,27 

Mem. 4,00 0,63 3,75 2,50 2,60 2,41 3,50 1,73 5,00 - 4,50 1,00 3,80 1,10 3,25 0,96 4,00 1,00 3,98 

E54 
Bek. 3,83 0,75 4,75 0,50 2,80 2,59 2,75 2,63 5,00 - 4,50 0,58 4,60 0,55 4,50 0,58 3,33 2,89 4,22 

Mem. 3,00 1,41 3,75 2,50 1,80 2,05 3,50 1,73 5,00 - 4,25 0,96 3,80 0,84 2,25 0,96 3,67 1,53 3,20 

E58 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 3,00 2,74 2,50 2,38 5,00 - 4,75 0,50 4,80 0,45 4,50 0,58 3,33 2,89 4,13 

Mem. 3,50 1,05 4,75 0,50 2,40 2,30 3,25 1,71 5,00 - 4,50 1,00 3,40 1,67 2,50 1,00 3,67 1,53 3,53 

E56 
Bek. 4,00 0,63 4,75 0,50 4,00 2,24 2,50 2,38 5,00 - 4,75 0,50 4,40 0,55 4,50 0,58 3,33 2,89 4,11 

Mem. 3,17 1,33 4,75 0,50 2,20 2,17 2,75 1,50 5,00 - 4,50 1,00 3,40 0,55 2,75 1,26 3,00 2,00 3,30 

 

Kurumsal iş doyumu alanında ilişkin Tablo 30 incelendiğinde, yüksekokul ve meslek 

yüksekokullarındaki idari personelin, en yüksek beklenti ortalamasına sahip maddeler “Bilgi ve 

yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor olmam (E53)” ve “Birimdeki işimi severek yapıyor olmam 

(E55)” maddelerdir. En yüksek memnuniyet ortalamasına sahip madde “İş güvencemin 

yeterliliği ve sürekliliği (E57)”’dir. En düşük beklenti ortalamasına sahip madde “İşimin, en iyi 

yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını vermesi (E56)” iken en düşük memnuniyet ortalaması 

“Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak sağlaması (E54)” 

maddesinde gözlenmektedir. 

  

E. Bölümü:  Kurumsal iş doyumu 

No Madde İçerikleri   

E53 Bilgi ve yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor olmam 

E54 Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak sağlaması 

E55 Birimdeki işimi severek yapıyor olmam 

E56 İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını vermesi 

E57 İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği 

E58 Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş başarma duygusuna ulaşıyor olmam 
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 IV .  DAİRE BAŞKANLIKLARI BULGULARI  

 
Daire başkanlıkları bazında genel görünüm, daire başkanlıkları ve müdürlükler, 

koordinatörlükler ve rektörlük bazında, araştırmaya Bilgi İşlem Daire Başkanlığı, 

Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinatörlüğü, Döner Sermaye İşletme Müdürlüğü,  

Hukuk Müşavirliği, İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı, Kütüphane ve Dokümantasyon 

Daire Başkanlığı, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, Personel Daire Başkanlığı, Sağlık Kültür 

ve Spor Daire Başkanlığı, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Yapı İşleri ve Teknik Daire 

Başkanlığı, Yazı işleri ve Arşiv Şube Müdürlüğü ve Rektörlük-Genel Sekreterliği’nden 

toplam 48 idari personel katılmıştır. Daire başkanlıkları ve koordinatörlükler bazında 

idari personelin memnuniyeti; (A) kurum ve yönetime katılım, (B) mesleki eğitim ve 

kurumsal ilişkiler, (C) kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri, (D) çevre ile kurumsal 

ilişkiler, (E) kurumsal iş doyumu boyutlarında incelenmiştir. Daire başkanlıkları bazında 

idari personel memnuniyetine ilişkin genel görünüm verileri aşağıdaki Tablo 31’de 

sunulmuştur. 

Tablo 31. Daire Başkanlıkları Bazında İdari Personel Memnuniyeti Genel Görünümü 

Fakülteler 

B e k l e n t i - M e m n u n i y e t  D ü z e y l e r i  G e n e l  S o n u ç l a r  

A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) 
Ort. 

x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S x ̄ S 

BİDB 
Bek. 4,59 0,58 4,25 0,45 3,88 0,53 4,50 0,71 4,08 0,12 4,32 

Mem. 2,33 0,74 2,25 0,75 2,68 0,63 2,83 0,24 3,75 0,35 2,64 

BAPKO 
Bek. 4,52 0,59 4,50 0,52 4,75 0,35 3,50 2,12 4,92 0,12 4,63 

Mem. 3,33 1,28 3,17 1,47 3,08 1,52 0,50 0,71 4,75 0,35 3,37 

DÖNSİM  
Bek. 4,62 0,75 4,50 0,79 4,20 1,20 4,67 0,58 4,73 0,48 4,50 

Mem. 2,94 1,39 3,28 1,07 3,35 1,06 3,11 2,03 4,33 0,90 3,29 

HUKMŞV 
Bek. 4,22 0,42 4,83 0,41 4,00 - 5,00 - 5,00 - 4,33 

Mem. 3,52 0,51 3,50 0,55 3,50 - 4,00 - 3,67 - 3,55 

İMDB 
Bek. 4,67 0,80 4,44 1,04 3,49 2,37 3,75 2,50 3,75 2,50 4,69 

Mem. 3,65 1,43 3,71 1,49 3,71 1,22 4,25 1,02 4,17 1,46 3,78 

KDDB 
Bek. 4,47 0,50 4,50 0,52 3,25 1,77 4,50 0,71 4,50 0,71 4,44 

Mem. 3,74 0,50 3,92 0,51 2,53 1,31 4,17 0,24 3,92 0,12 3,81 

ÖİDB 
Bek. 4,78 0,52 5,00 0,00 0,25 - 0,00 - 5,00 - 4,85 

Mem. 1,83 0,89 1,67 1,15 0,05 - 0,00 - 2,00 - 1,82 

PDB 
Bek.            

Mem. 4,54 0,58 4,55 0,59 4,11 1,25 3,79 1,66 4,30 0,83 4,48 

REKT 
Bek. 2,99 1,18 2,86 1,15 3,08 1,28 2,88 1,41 3,09 1,38 3,11 

Mem. 4,53 0,67 4,69 0,62 4,20 1,39 3,86 1,77 4,62 0,87 4,60 

SKSDB 
Bek. 3,05 1,28 2,73 1,38 3,07 1,48 3,00 1,84 3,14 1,64 3,14 

Mem. 3,99 1,25 4,08 1,32 4,11 0,96 4,33 0,83 4,42 0,82 4,12 

 
SGDB 

Bek. 2,84 1,09 2,54 1,02 3,35 0,89 3,17 0,91 3,67 1,27 3,11 

Mem. 4,91 0,29 5,00 0,00 3,00 - 5,00 - 5,00 - 4,96 

 
YTDB 

Bek. 3,26 1,21 3,33 1,51 2,50 - 3,00 - 4,67 - 3,64 

Mem. 4,85 0,41 4,85 0,53 4,27 1,65 3,93 1,76 4,30 1,65 4,82 
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YAZİŞM  
Bek. 4,26 0,44 4,71 0,47 3,98 1,29 3,33 2,887 3,72 1,722 4,48 

Mem. 3,19 0,83 3,35 1,06 3,27 1,40 2,56 2,372 3,22 1,344 3,51 

Ort. 
Bek. 4,56 0,71 4,59 0,73 4,52 0,71 4,51 0,73 4,68 0,55 4,57 

Mem. 3,02 1,26 2,95 1,29 3,41 1,25 3,45 1,14 3,66 1,30 3,30 

 

Daire başkanlıkları bazında idari personelin Tablo 31’de beklenti-memnuniyet alanları 

bazında, puan ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir. Genel beklenti 

ve memnuniyet ortalamalarının daire başkanlıkları ve soru maddeleri ekseninde 

incelenmesi Grafik 11 ve Grafik 12’ de gösterilmektedir. 

 

 
Grafik 11. Daire Başkanlıkları ve Koordinatörlükler Bazında İdari Personel Memnuniyetinin 

Genel Görünüm 

 

Grafik 11’de daire başkanlıklarının ve koordinatörlüklerin genel memnuniyet 

ortalamaları gösterilmektedir. Grafik incelendiğinde en yüksek beklentiye sahip idari 

personel Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı (SGDB) çalışanları olup en düşük 

beklentiye sahip Sağlık Kültür Daire Başkanlığı (SKSDB)’nda görevli idari personellerdir. 

Bununla birlikte Kütüphane ve Dokümantasyon Daire Başkanlığı (KDDB)’nda çalışan 

idari personel en yüksek memnuniyete sahiptir. Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı 

(ÖİDB)’nda görevli idari personelin memnuniyet ortalaması en düşüktür. 

 

 

 

 

 

 

1

2

3

4

5
A (23) B (6) C (20) D (3) E (6) Ort.
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Grafik 12. Soru Maddeleri ile Daire Başkanlıkları Bazında İdari Personel Beklenti-
Memnuniyetinin Genel Görünümü 

 

Grafik 12 incelendiğinde daire başkanlıkları bazında görevli idari personelin kurumsal 

iş doyumu (E) alanında en yüksek beklentiye ve memnuniyete sahip olduğu 

gözlenmektedir. En düşük beklenti çevre ile kurumsal ilişkiler (D) ve en düşük 

memnuniyet mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler (B) maddesinde kaydedilmiştir. 

a. Daire Başkanlıkları bazında kurum kültürü & yönetime katılım memnuniyeti; idari 

personelin kurumsal kültür ve yönetime katılım alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 23 maddenin tanıtımı Tablo 32’de ve en yüksek 

puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralama açısından (beklenti 

puanlarına göre)  bazında incelemesi aşağıdaki Tablo 33’de verilmiştir. Bu sıralamada 

en yüksek ve en düşük 10’ar madde yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında 

incelenmiş olup, incelenen her bir madde Tablo 34’de gösterilmektedir. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

3

4

5

A  ( 2 3 ) B  ( 6 ) C  ( 2 0 ) D  ( 3 ) E  ( 6 ) O R T .

BİDB BAPKO DSİM HUMŞV İMDB

KDDB ÖİDB PDB REKT SKSDB

SGDB YAPTDB YAZİŞM Ort
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Tablo 32. Kurum Kültürü & Yönetime Katılım Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Bölümü: Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

A1 Üniversitenin vizyonu ** A13 
Birimdeki idari personelin iş ve görev tanımlarının 
açıkça yapılması 

A2 Üniversitenin misyonu * A14 
İdari personelce yapılan işlerin yetki ve 
sorumluluklarının dengeli olması 

A3 
Kırklareli Üniversitesi’nin kurumsallaşmış bir 
üniversite olması 

A15 Birimdeki idari kadro sayısının yeterli olması 

A4 
Üniversitenin amaçları ile personelin gereksinimleri 
arasında denge gözetilmesi 

A16 Üniversitedeki idari ve destek personelinin sayısı 

A5 
Birimdeki planlama ve karar almada tüm personelin 
katılımının sağlanması 

A17 
Birim yöneticisinin, kendi görev ve sorumluluklarını 
tam olarak yerine getirmesi 

A6 
Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 
sorunların tartışılma olanakları, geribildirim süreçleri 
bulunması 

A18 Birim personelinin değişim ve yeniliklere açık olması 

A7 
Üniversitede yenilikçi fikir ve girişimlere fırsat 
sunulması 

A19 Birim personeli arasında takım ruhu ve işbirliği 

A8 
Üniversite Yönetim Kurulu kararlarının şeffaf, hesap 
vermeye açık olması 

A20 
Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri bildirim 
alma 

A9 İdari görevlere seçilme/atanma ölçütlerinin olması A21 
Üniversitede kalite geliştirme çalışmalarının 
yürütülmesi 

A10 
Üniversite / birim çalışanları arasında aidiyet 
duygusunun egemen olması 

A22  Üniversitenin yenileşme ve değişme çabaları 

A11 
Üniversitede idari kadrolara atanmada mesleki 
yeterliğin göz önünde bulundurulması 

A23 
Birim amirinden sonraki üst yönetime ulaşma 
kolaylığı 

A12 
Üniversitede çalışan idari personelin unvanları ile 
kadrolarının uyumlu olması 
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Tablo 33. Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanı Maddelerinin Beklenti-Memnuniyet Verileri  

D a i r e  B a ş k a n l ı k l a r ı  

Md.  
BİDB BAPKO DÖSİM HUKM İMDB KDDB OİDB PDB REKT SKSDB SGD YTD YAZİŞM 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

A17 
Bk 5.00 0.00 5.00 0.00 5.00 0.00 5.00  5.00 0.00 4.50 0.71 5.00  4.63 0.52 4.50 0.55 4.25 0.96 5.00  5.00 0.00 4.33 0.58 4.79 

Mm 2,50 0,71 4,50 0,71 4,00 1,73 4,00  4,25 1,50 3,50 0,71 2,00  4,25 0,71 3,43 1,13 3,25 0,96 5,00  3,40 1,43 2,67 0,58 3,60 

A13 
Bk 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,50 0,55 4,50 0,84 4,50 0,58 5,00  5,00 0,00 4,50 0,71 4,69 

Mm 3,00 0,00 5,00 0,00 4,33 0,58 3,00  3,67 2,31 4,00 0,00 2,00  3,71 0,95 3,00 1,26 3,50 1,00 5,00  2,90 1,52 4,00 1,41 3,62 

A19 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,63 0,52 4,67 0,52 3,75 1,89 5,00  4,89 0,33 4,33 0,58 4,67 

Mm 2,50 0,71 4,50 0,71 4,00 1,73 4,00  4,50 1,00 4,00 0,00 3,00  2,88 1,13 3,71 1,25 2,75 1,50 5,00  3,20 1,48 3,67 0,58 3,67 

A23 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 5,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,38 0,74 4,67 0,52 4,00 0,82 5,00  4,89 0,33 4,50 0,71 4,66 

Mm 1,50 0,71 2,50 2,12 2,33 1,53 4,00  3,50 1,00 4,00 0,00 1,00  3,75 1,04 3,50 1,22 3,25 0,50 4,00  2,11 1,54 3,00 1,41 2,96 

A20 
Bk 5,00 0,00 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,57 0,53 4,67 0,52 4,50 0,58 5,00  4,67 0,50 4,33 0,58 4,65 

Mm 2,50 0,71 3,50 0,71 2,67 1,53 3,00  4,25 0,96 4,00 0,00 3,00  3,29 0,49 3,43 1,40 3,75 0,50 4,00  3,00 1,33 3,67 0,58 3,39 

A22 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 5,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,63 0,52 4,67 0,52 3,75 1,89 5,00  5,00 0,00 4,00 0,00 4,63 

Mm 2,50 0,71 3,50 0,71 3,00 1,00 4,00  4,00 2,00 3,50 0,71 3,00  2,88 1,36 3,00 1,41 2,50 1,29 2,00  3,00 1,25 3,00 1,00 3,07 

A9 
Bk 5,00 0,00 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  4,67 0,58 4,50 0,71 5,00  4,71 0,49 4,83 0,41 4,25 0,96 5,00  5,00 0,00 4,00 0,00 4,63 

Mm 1,50 0,71 2,50 2,12 2,33 1,53 3,00  3,25 1,71 3,00 1,41 1,00  3,13 1,46 2,17 1,83 3,25 0,96 2,00  2,50 1,51 2,50 0,71 2,47 

A8 
Bk 5,00 0,00 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  5,00 0,00 4,00  5,00  4,50 0,53 4,50 0,55 4,25 0,96 5,00  4,78 0,67 4,50 0,71 4,59 

Mm 1,50 0,71 3,00 0,00 2,67 1,53 4,00  3,75 1,89 4,00  3,00  2,86 1,35 3,67 1,03 3,25 0,96 3,00  3,00 1,56 2,00 1,41 3,05 

A5 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00  4,33 1,15 4,50 0,71 5,00  4,50 0,76 4,57 0,53 3,75 1,89 5,00  4,89 0,33 4,50 0,71 4,54 

Mm 2,50 0,71 4,00 1,41 3,00 2,00 4,00  3,25 1,71 4,00  1,00  2,50 1,31 2,86 1,07 2,75 1,50 5,00  2,40 1,43 3,00 1,41 3,10 

A15 
Bk 5,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00  4,33 1,15 4,50 0,71 5,00  4,43 0,53 4,57 0,53 3,50 1,73 5,00  4,78 0,44 4,33 0,58 4,53 

Mm 2,00  4,00  3,67 1,15 3,00  3,75 0,96 3,00 0,00 1,00  2,57 1,13 3,14 1,46 2,00 0,82 1,00  3,00 1,49 2,67 0,58 2,68 

A7 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,33 1,15 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,57 0,79 4,67 0,52 3,75 1,89 5,00  4,78 0,67 4,33 0,58 4,53 

Mm 3,00 0,00 2,50 0,71 2,33 1,15 3,00  3,75 1,50 4,00 0,00 3,00  2,86 1,07 2,86 1,57 2,75 1,50 3,00  3,10 1,29 3,00 1,00 3,01 

A14 
Bk 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 4,00  4,57 0,53 4,33 0,82 4,00 1,41 5,00  4,89 0,33 4,00 0,00 4,52 

Mm 3,00 0,00 4,00 1,41 4,00 1,00 3,00  4,00 1,41 4,00 0,00 3,00  3,14 1,35 2,71 1,38 2,50 1,00 4,00  2,30 1,57 3,00 1,41 3,28 

A10 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  4,67 0,58 4,50 0,71 5,00  4,38 0,74 4,67 0,52 3,75 1,89 5,00  4,78 0,44 4,33 0,58 4,52 

Mm 2,00 0,00 2,00 1,41 2,00 1,73 4,00  4,00 1,41 3,50 0,71 1,00  2,38 1,19 2,71 1,50 1,75 1,50 2,00  2,90 1,37 3,33 0,58 2,58 

A11 
Bk 5,00 0,00 4,50 0,71 4,33 1,15 4,00  4,00 1,73 4,50 0,71 5,00  4,50 0,84 4,50 0,84 4,25 0,96 5,00  4,78 0,44 4,33 0,58 4,51 

Mm 2,00 0,00 2,50 2,12 2,00 1,73 3,00  3,00 1,83 3,50 0,71 1,00  2,57 1,27 2,33 1,03 3,25 0,96 2,00  2,90 1,37 3,33 0,58 2,57 

A2 
Bk 5,00 0,00 4,00 1,41 4,67 0,58 4,00  4,67 0,58 4,50 0,71 5,00  4,63 0,52 4,33 0,82 4,00 1,15 5,00  4,78 0,44 4,00 0,00 4,51 

Mm 2,50 0,71 2,50 0,71 2,67 1,53 4,00  3,50 1,73 4,00 0,00 2,00  2,88 1,25 2,71 1,50 2,75 0,50 4,00  3,30 1,25 3,33 0,58 3,09 

A18 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 4,00  4,63 0,52 4,67 0,52 4,25 0,96 5,00  4,78 0,67 4,33 0,58 4,49 

Mm 3,00 0,00 4,50 0,71 4,00 1,00 4,00  4,50 0,58 4,00 0,00 2,00  3,50 0,93 3,67 0,52 3,25 0,50 3,00  3,30 1,25 4,00 1,00 3,59 

A21 
Bk 3,50 0,71 4,50 0,71 4,00 1,00 4,00  5,00 0,00 4,50 0,71 5,00  4,38 0,74 4,50 0,55 4,25 0,96 5,00  4,89 0,33 4,00 0,00 4,42 

Mm 3,00 0,00 4,00  3,00 1,00 4,00  3,75 1,89 4,00 0,00 3,00  2,88 1,25 4,33 0,52 3,25 0,96 3,00  2,90 1,10 3,50 0,71 3,43 

A1 
Bk 5,00 0,00 4,00 1,41 3,00 2,65 4,00  4,67 0,58 4,50 0,71 5,00  4,63 0,52 4,43 0,79 4,00 1,15 5,00  4,78 0,44 4,00 0,00 4,38 

Mm 2,50 0,71 2,50 0,71 2,67 1,53 4,00  3,50 1,73 4,00 0,00 2,00  2,88 1,25 2,71 1,50 2,75 0,50 4,00  3,20 1,48 3,33 0,58 3,08 

A3 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 3,67 2,31 5,00  4,33 1,15 4,50 0,71 3,00  4,63 0,52 4,67 0,52 4,00 1,41 5,00  4,89 0,33 4,00 0,00 4,36 

Mm 1,00 0,00 3,50 2,12 3,00 2,00 3,00  3,00 1,63 4,00 0,00 1,00  3,13 0,99 2,67 1,51 2,50 1,29 2,00  2,80 1,40 3,67 0,58 2,71 

A12 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  4,00 1,73 4,50 0,71 4,00  4,43 0,53 3,83 1,60 3,75 1,89 5,00  5,00 0,00 4,50 0,71 4,36 

Mm 3,00 0,00 2,50 2,12 2,33 1,53 3,00  3,00 1,83 4,00 0,00 1,00  3,00 1,15 3,14 0,90 2,25 1,50 2,00  2,60 1,51 3,50 0,71 2,72 

A4 
Bk 4,00 1,41 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00  4,33 1,15 4,00 0,00 5,00  4,63 0,52 4,57 0,79 4,00 0,82 4,00  4,78 0,67 4,00 0,00 4,34 

Mm 2,00 0,00 2,00 1,41 2,00 1,73 4,00  3,00 1,83 3,50 0,71 1,00  2,63 1,41 2,43 1,27 3,00 0,82 2,00  2,40 1,35 2,50 0,71 2,50 

A16 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,33 1,15 4,00  4,00 1,73 4,50 0,71 5,00  4,57 0,53 4,33 0,82 3,50 1,73 4,00  4,67 0,50 4,50 0,71 4,34 

Mm 3,00 1,41 4,50 0,71 3,33 0,58 3,00  3,25 1,26 3,00 0,00 1,00  2,57 1,13 3,50 0,55 2,00 1,73 4,00  2,80 1,40 3,00 1,41 3,00 

A6 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,33 1,15 4,00  4,33 1,15   5,00  4,50 0,76 4,57 0,53 3,75 1,89 5,00  4,89 0,33 4,50 0,71 4,14 

Mm 1,50 0,71 3,00 0,00 2,33 1,15 3,00  3,50 1,29   1,00  2,50 1,20 2,57 1,13 2,75 1,50 4,00  2,10 1,45 3,00 0,00 2,40 
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Kurum kültürü ve yönetime katılım alanına ilişkin Tablo 33’te daire başkanlıklarındaki 

idari personelin soru maddeleri bazında beklenti ve memnuniyet sonuçlarının 

ortalaması ve standart sapma değerleri verilmektedir.  

 

Tablo 34. Daire Başkanlıkları Bazında Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanı Maddelerinin 

Beklenti ve Memnuniyet Verileri Sıralaması 

 

Kurum kültürü ve yönetime katılım alanına ilişkin Tablo 34 incelendiğinde, daire 

başkanlıklarındaki idari personel verilerine göre, en yüksek beklenti ortalamasına sahip madde 

“Birim yöneticisinin, kendi görev ve sorumluluklarını tam olarak yerine getirmesi (A17)” ve en 

memnuniyet ortalamasına sahip madde “Birim personeli arasında takım ruhu ve işbirliği 

(A19)”’dir. En düşük beklenti ve memnuniyet ortalamasına sahip madde “Üniversitede üst ve 

alt kademeler arasında sorunların tartışılma olanakları, geribildirim süreçlerine ilişkin (A6)”dır. 

 

b. Daire Başkanlıkları bazında mesleki eğitim & kurumsal ilişkiler memnuniyeti, yüksekokul ve 

meslek yüksekokullarında görevli idari personelin mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına 

ilişkin beklenti ve memnuniyetini belirlemeyi öngören 6 maddenin kapsamı Tablo 35’te; 

maddelerin en yüksek puan ortalamasından en düşük puan ortalamasına doğru sıralaması 

açısından (beklenti puanlarına göre) incelemesi aşağıdaki Tablo 36’da verilmiştir. 

 
Tablo 35.  Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

 

 

Kurum Kültürü & Yönetime Katılım 

En Yüksek Beklenti ve Memnuniyet Ort. En düşük Beklenti ve Memnuniyet Ort 

No Beklenti Ort. No Memnuniyet Ort. No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. 

A17 4,79 A19 3,67 A11 4,51 A16 3,00 

A13 4,69 A13 3,62 A2 4,51 A23 2,96 

A19 4,67 A17 3,60 A18 4,49 A12 2,72 

A23 4,66 A18 3,59 A21 4,42 A3 2,71 

A20 4,65 A21 3,43 A1 4,38 A15 2,68 

A22 4,63 A20 3,39 A3 4,36 A10 2,58 

A9 4,63 A14 3,28 A12 4,36 A11 2,57 

A8 4,59 A5 3,10 A4 4,34 A4 2,50 

A5 4,54 A2 3,09 A16 4,34 A9 2,47 

A15 4,53 A1 3,08 A6 4,14 A6 2,40 

B. Bölümü: Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

B24 
İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi eğitim 
olanaklarının sunulması 

B27 Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması 

B25 İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri B28 
İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 
verilmesi 

B26 İdari personel - öğretim elemanları arasındaki iletişim B29 İdari personel arasındaki takım ruhu ve işbirliği 
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Tablo 36. Mesleki Eğitim & Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddelerin Beklenti ve Memnuniyet 

Düzeyi Verileri 

D a i r e  B a ş k a n l ı k l a r ı  

Md.  
BİDB BAPKO DÖSİM HUKM İMDB KDDB OİDB PDB REKT SKSDB SGD YTD YAZİŞM 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

B25 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 4,33 1,15 5,00 - 5,00 0,00 4,50 0,71 5,00 - 4,63 0,52 4,83 0,41 4,50 0,58 5,00 - 4,78 0,44 4,67 0,58 4,67 

Mm 3,00 0,00 4,50 0,71 3,33 1,15 4,00 - 4,50 1,00 4,50 0,71 1,00 - 3,38 1,06 3,71 1,38 3,00 1,15 5,00 - 3,40 1,07 3,33 0,58 3,59 

B29 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 5,00 - 4,67 0,58 4,50 0,71 5,00 - 4,57 0,53 4,67 0,82 3,75 1,89 5,00 - 5,00 0,00 4,67 0,58 4,65 

Mm 2,00 1,41 3,00 1,41 3,67 0,58 4,00 - 4,00 1,15 4,00 0,00 3,00 - 2,86 1,46 2,50 1,22 2,50 1,29 5,00 - 3,30 1,34 3,67 1,15 3,35 

B27 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,33 1,15 5,00 - 4,00 1,73 4,50 0,71 5,00 - 4,57 0,53 4,67 0,82 4,25 0,96 5,00 - 4,89 0,33 4,67 0,58 4,61 

Mm 1,50 0,71 2,50 2,12 2,33 1,53 3,00 - 2,75 1,71 3,50 0,71 - - 3,00 1,29 2,00 1,29 3,00 0,82 2,00 - 2,70 1,42 3,67 1,15 2,46 

B28 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 4,33 1,15 5,00 - 4,00 1,73 4,50 0,71 5,00 - 4,71 0,49 4,67 0,82 3,75 1,89 5,00 - 5,00 0,00 4,67 0,58 4,55 

Mm 2,50 0,71 2,50 2,12 3,00 1,00 3,00 - 3,25 2,06 3,50 0,71 1,00 - 2,57 1,13 2,14 1,21 2,00 0,82 2,00 - 2,00 1,49 3,33 1,53 2,52 

B24 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 5,00 - 4,33 1,15 4,50 0,71 - - 4,71 0,49 4,67 0,52 3,75 1,89 5,00 - 5,00 0,00 4,67 0,58 4,25 

Mm 2,50 0,71 2,50 2,12 3,00 1,00 3,00 - 3,50 1,91 4,00 0,00 - - 2,57 1,13 2,17 1,47 2,00 0,82 2,00 - 1,70 1,16 3,33 1,53 2,48 

 

Mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo-36’da daire başkanlıklarındaki 

idari personel verilerine göre, en yüksek beklenti ve memnuniyeti içeren madde; 

“İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri (B25)”’dir. En düşük beklentiye sahip 

oldukları madde “İdari personel - öğretim elemanları arasındaki iletişim (B26)”’dir. 

Memnuniyet puanları açısından incelendiğinde en düşük memnuniyet ortalaması 

“Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması (B27)” maddesine aittir. 

c. Daire başkanlıkları ve koordinatörlükler bazında kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri 

alanında memnuniyet; idari personelin kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına 

ilişkin beklenti ve memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 20 maddenin kapsamı Tablo 

37’de; maddelerin puan ortalamalarına göre sıralaması ise Tablo 38’de verilmiştir. En 

yüksek-düşük 10’ar madde ise Tablo 39’da incelenmiştir. 

 
Tablo 37. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

C. Bölümü: Kurumsal Alt Yapı Ve Destek Hizmetleri 

No Madde İçerikleri No Madde İçerikleri 

C30 Sağlık Hizmetleri   C40 İdari personel odaları araç-gereç donanımı 

C31 Dinlenme ve Spor Tesisleri C41 Yemekhane hizmetleri 

C32 Kültür ve Sanat Hizmetleri  C42 Kafeterya/kantin hizmetleri 

C33 Güvenlik Hizmetleri  C43 Sekreterlik hizmetleri 

C34 Fiziksel koşulların erişilebilirliğe uygun olması C44 Temizlik hizmetleri 

C35 Internet hizmetleri C45 Otopark alanı yeterliliği 

C36 Bilgi-işlem hizmetleri C46 Fotokopi hizmetleri 

C37 Hukuk destek hizmetleri C47 Kampüsler arası ulaşım 

C37 Ofis/büro/odaların fiziksel koşulları C48 Personel servisi hizmeti 

C39 Bakım-onarım hizmetleri C49 Yollukların yeterliliği 
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Tablo 38. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti ve 

Memnuniyetine İlişkin Veriler 

D a i r e  B a ş k a n l ı k l a r ı  

Md.  
BİDB BAPKO DÖSİM HUKM İMDB KDDB OİDB PDB REKT SKSDB SGD YTD YAZİŞM 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

C41 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,00 1,73 4,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,50 0,76 4,57 

787,0
0 

4,50 0,58 5,00 - 4,50 1,58 4,33 0,58 4,61 

Mm 2,00 1,41 2,00 1,41 2,33 2,31 2,00 - 2,50 1,73 3,00 0,00 1,00 - 2,13 0,99 2,00 1,29 3,75 1,26 1,00 - 1,10 0,74 2,67 1,53 2,13 

C40 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 0,00 - 4,38 0,74 4,00 1,83 4,50 0,58 5,00 - 4,50 1,58 4,67 0,58 4,66 

Mm 3,00 1,41 2,50 2,12 4,33 0,58 4,00 - 4,50 0,58 3,50 0,71 0,00 - 4,00 0,76 3,14 1,86 4,00 1,41 5,00 - 3,70 0,95 4,33 0,58 3,87 

C38 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,38 4,50 0,71 0,00 - 4,50 0,54 4,14 1,86 4,75 0,50 5,00 - 4,40 1,58 4,67 0,58 4,68 

Mm 4,00 0,00 4,50 0,71 4,33 0,58 4,00 - 4,25 0,50 3,00 0,00 0,00 - 3,75 1,04 3,57 1,51 4,50 1,00 5,00 - 4,30 0,82 4,33 0,58 4,06 

C48 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 0,00 - 4,00 1,69 4,71 0,49 4,50 0,58 5,00 - 4,50 1,58 4,67 0,58 4,70 

Mm 4,00 0,00 5,00 0,00 4,00 0,00 4,00 - 5,00 0,00 4,50 0,71 0,00 - 3,50 1,60 3,71 1,25 4,25 0,50 5,00 - 3,70 1,34 4,33 0,58 4,11 

C44 
Bk 2,00 2,83 5,00 0,00 4,00 1,73 5,00 - 3,50 2,38 4,50 0,71 0,00 - 4,13 1,73 4,71 0,76 3,75 1,26 5,00 - 4,50 1,58 5,00 0,00 4,65 

Mm 1,00 1,41 3,00 2,83 3,00 2,00 4,00 - 3,75 1,50 4,00 0,00 0,00 - 3,13 1,73 3,71 0,95 2,50 1,00 5,00 - 3,80 0,92 3,00 2,00 3,49 

C35 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,38 4,50 0,71 0,00 - 4,50 0,54 4,00 1,92 4,25 0,50 5,00 - 4,40 1,58 4,67 0,58 4,61 

Mm 4,50 0,71 4,00 4,41 4,00 0,00 4,00 - 4,75 0,50 4,00 0,00 0,00 - 3,88 0,99 3,71 1,38 4,25 0,50 5,00 - 3,70 1,77 4,33 0,58 4,11 

C42 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,00 1,73 3,00 - 3,50 2,38 4,50 0,71 0,00 - 4,63 0,52 4,57 

787,0
0 

4,25 0,50 5,00 - 4,40 1,58 4,33 0,58 4,53 

Mm 1,50 0,71 3,00 1,41 2,33 2,31 3,00 - 3,25 1,50 4,00 0,00 0,00 - 2,50 1,20 2,00 1,29 3,25 0,96 4,00 - 2,40 1,43 3,33 0,58 2,66 

C30 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,67 0,58 4,00 - 3,25 2,22 2,00 2,83 0,00 - 4,50 0,76 4,71 0,49 4,00 0,82 0,00 - 4,30 1,64 4,67 0,58 4,53 

Mm 2,50 0,71 3,50 0,71 3,00 1,00 3,00 - 3,00 1,83 1,50 2,12 0,00 - 3,50 0,93 3,71 1,25 2,50 1,73 0,00 - 3,70 0,95 4,00 1,00 3,45 

C31 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 4,38 1,06 3,86 1,77 4,00 0,82 5,00 - 4,30 1,57 4,67 0,58 4,51 

Mm 2,50 0,71 3,50 0,71 3,67 0,58 4,00 - 3,75 1,26 2,00 2,83 0,00 - 2,88 1,13 3,00 1,73 3,50 0,58 4,00 - 3,80 0,92 4,33 0,58 3,53 

C33 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 2,67 2,52 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 3,75 1,67 4,57 0,54 3,75 1,89 0,00 - 4,20 1,75 4,67 0,58 4,39 

Mm 2,00 1,41 2,50 2,12 3,33 0,58 3,00 - 3,75 1,26 2,00 2,83 0,00 - 2,13 1,55 3,57 1,13 2,50 1,29 0,00 - 3,30 1,42 4,00 1,00 3,14 

C36 
Bk 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00 1,73 4,00 - 3,25 2,22 4,50 0,71 0,00 - 3,38 2,13 3,86 2,03 4,25 0,50 5,00 - 4,20 1,55 4,67 0,58 4,50 

Mm 4,50 0,71 4,00 1,41 4,33 0,58 3,00 - 4,25 0,96 4,00 0,00 0,00 - 3,13 1,73 3,00 1,73 4,00 0,00 5,00 - 3,30 1,34 2,00 1,73 3,73 

C39 
Bk 4,50 0,71 5,00 0,00 4,00 1,73 4,00 - 3,25 2,22 4,50 0,71 0,00 - 4,38 0,74 3,86 1,86 3,75 1,89 0,00 - 4,20 1,75 4,33 0,58 4,40 

Mm 1,50 0,71 2,00 1,41 4,00 1,00 3,00 - 4,25 0,96 3,50 0,71 0,00 - 3,88 0,84 2,43 1,72 1,75 0,96 0,00 - 4,50 0,71 3,33 0,58 3,47 

C45 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,38 4,50 0,71 0,00 - 4,50 0,54 3,71 1,98 4,50 0,58 5,00 - 4,20 1,62 3,33 2,89 4,56 

Mm 3,50 0,71 5,00 0,00 3,33 1,16 4,00 - 4,50 0,58 2,00 2,83 0,00 - 3,75 1,04 3,71 1,70 4,25 0,50 0,00 - 4,10 1,52 3,00 2,65 4,19 

C46 
Bk 3,50 0,71 5,00 0,00 4,00 1,00 4,00 - 3,25 2,22 2,00 2,83 0,00 - 3,75 1,67 4,00 1,83 3,25 2,22 0,00 - 4,30 1,57 3,33 2,89 4,46 

Mm 3,00 0,00 3,00 2,83 3,67 0,58 4,00 - 4,25 0,50 0,00 0,00 0,00 - 3,38 1,51 3,71 1,70 3,25 2,22 0,00 - 4,30 0,48 3,00 2,65 4,05 

C43 
Bk 3,50 0,71 5,00 0,00 4,67 0,58 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 3,75 1,67 4,00 1,83 4,25 0,50 0,00 - 4,10 1,73 3,33 2,89 4,48 

Mm 2,50 0,71 2,00 2,83 2,67 1,53 3,00 - 4,00 1,41 2,00 2,83 0,00 - 3,13 1,46 2,86 1,57 3,75 0,50 5,00 - 3,30 1,42 3,00 2,65 3,56 

C47 
Bk 4,50 0,71 4,50 0,71 4,00 1,73 4,00 - 3,25 2,22 2,00 2,83 0,00 - 4,00 1,69 4,00 1,83 3,75 1,26 5,00 - 4,40 1,58 2,67 2,52 4,46 

Mm 1,00 0,00 2,50 2,12 2,67 1,53 4,00 - 3,00 1,63 2,00 2,83 0,00 - 2,00 1,60 2,71 1,70 2,75 0,96 2,00 - 2,50 1,35 2,33 2,08 2,70 

C32 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 4,00 1,73 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 3,75 1,83 4,29 0,76 4,25 0,50 0,00 - 3,80 2,04 4,33 0,58 4,37 

Mm 3,00 0,00 3,50 0,71 2,33 2,08 3,00 - 3,25 1,71 2,00 2,83 0,00 - 2,38 1,06 2,29 1,25 4,00 0,00 0,00 - 2,40 1,35 3,33 0,58 2,84 

C37 
Bk 2,00 2,83 5,00 0,00 4,33 1,16 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 3,25 2,12 4,14 1,86 3,75 1,89 0,00 - 4,30 1,57 2,67 2,52 4,47 

Mm 3,00 0,00 1,00 0,00 3,33 1,16 4,00 - 3,25 2,36 2,00 2,83 0,00 - 2,75 1,58 2,71 1,98 1,75 0,96 0,00 - 3,60 0,97 1,67 1,53 3,12 

C49 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 4,00 1,00 4,00 - 3,75 2,50 2,00 2,83 0,00 - 3,63 1,77 4,43 0,79 4,00 0,82 5,00 - 4,40 1,58 3,33 2,89 4,45 

Mm 2,50 0,71 2,50 3,54 3,00 1,00 3,00 - 2,50 1,92 0,00 0,00 0,00 - 3,00 1,41 3,29 1,11 3,25 0,50 4,00 - 2,00 1,49 2,67 2,52 2,95 

C34 
Bk 4,50 0,71 2,50 3,54 3,67 1,53 4,00 - 3,50 2,38 2,00 2,83 0,00 - 4,50 0,76 3,86 1,77 4,25 0,96 0,00 - 3,50 2,07 1,33 2,31 4,37 

Mm 2,00 1,41 2,50 2,12 3,33 0,58 4,00 - 2,50 1,73 1,50 2,12 0,00 - 2,75 1,39 2,71 1,50 3,25 0,50 0,00 - 3,50 1,35 2,33 2,08 3,07 
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Kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına ilişkin Tablo 38’de, daire 

başkanlıklarındaki idari personelin, beklenti ve memnuniyet verilerinin ortalaması ve 

standart sapma değerleri verilmektedir.  

Tablo 39. Daire Başkanlıkları Bazında Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin 

Beklenti ve Memnuniyet Verileri Sıralaması 

 

Tablo 39 incelendiğinde daire başkanlığı bazında kurumsal alt yapı ve destek 

hizmetleri alanı maddelerinin beklenti ve memnuniyet verileri sıralamasında idari 

personele göre en yüksek beklenti “Personel servisi hizmeti (C48)” ve en yüksek 

memnuniyet ortalamasına sahip madde  “Otopark alanı yeterliliği (C45)” maddesidir. 

En düşük beklenti ortalamasına sahip madde “Kültür ve Sanat Hizmetleri (C32)” iken 

en düşük memnuniyet ortalaması “Yemekhane hizmetleri (C41)” maddesinde 

gözlenmektedir. 

 

d. Daire başkanlıkları ve koordinatörlükler bazında çevre ile kurumsal ilişkiler alanında 

memnuniyeti; idari personelin çevre ile kurumsal ilişkiler alanına ilişkin beklenti ve 

memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 3 maddenin, daire başkanlıkları genelindeki en 

yüksek memnuniyet düzeyi ortalamasından en düşük memnuniyet düzeyi 

ortalamasına doğru sıralaması açısından daire başkanlıkları bazında incelenmiştir. 

Tablo-40’da madde tanımları ve Tablo 41’de ilgili maddelerin tanımlayıcı istatistikleri 

verilmektedir. 

Tablo 40. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

Kurumsal Alt Yapı & Destek Hizmetleri 

  En Yüksek Beklenti ve Memnuniyet Ort. En düşük Beklenti ve Memnuniyet Ort 

No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. No Beklenti Ort. No: Memnuniyet Ort. 

C48 4,70 C45 4,19 C36 4,50 C39 3,47 

C38 4,68 C35 4,11 C43 4,48 C30 3,45 

C40 4,66 C48 4,11 C37 4,47 C33 3,14 

C44 4,65 C38 4,06 C47 4,46 C37 3,12 

C35 4,61 C46 4,05 C46 4,46 C34 3,07 

C41 4,61 C40 3,87 C49 4,45 C49 2,95 

C45 4,56 C36 3,73 C39 4,40 C32 2,84 

C30 4,53 C43 3,56 C33 4,39 C47 2,70 

C42 4,53 C31 3,53 C34 4,37 C42 2,66 

C31 4,51 C44 3,49 C32 4,37 C41 2,13 

D Bölümü: Çevre ile Kurumsal İlişkiler 

No Madde İçerikleri   

D50 Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde Olması 

D51 Üniversitenin sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği içinde olması 

D52 Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması 
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Tablo 41. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Maddelerinin Beklenti ve 

Memnuniyetine İlişkin Veriler 

D a i r e  B a ş k a n l ı k l a r ı  

Md.  
BİDB BAPKO DÖSİM HUKM İMDB KDDB OİDB PDB REKT SKSDB SGD YTD YAZİŞM 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

D50 
Bk 4,50 0,71 3,50 2,12 4,67 0,58 5,00 - 3,75 4,50 0,58 0,71 0,00 - 3,88 1,64 3,86 1,77 4,50 0,58 5,00 - 4,10 1,66 3,33 2,89 3,83 

Mm 3,00 0,00 0,50 0,71 3,33 2,08 4,00 - 4,50 3,25 0,96 0,71 0,00 - 2,88 1,36 3,29 1,80 3,25 0,96 3,00 - 3,70 0,68 2,67 2,52 3,17 

D51 
Bk 4,50 0,71 3,50 2,12 4,67 0,58 5,00 - 3,75 4,25 0,96 0,71 0,00 - 3,75 1,67 3,86 1,77 4,25 0,96 5,00 - 4,10 1,60 3,33 2,89 3,81 

Mm 3,00 0,00 0,50 0,71 3,00 2,00 4,00 - 4,50 3,25 0,96 0,00 0,00 - 3,13 1,36 2,71 1,89 3,25 0,96 3,00 - 3,30 1,42 2,33 2,08 2,97 

D52 
Bk 4,50 0,71 3,50 2,12 4,67 0,58 5,00 - 3,75 4,25 0,96 0,71 0,00 - 3,75 1,67 3,86 1,77 4,25 0,96 5,00 - 3,60 2,01 3,33 2,89 3,70 

Mm 2,50 0,71 0,50 0,71 3,00 2,00 4,00 - 3,75 3,00 0,82 0,00 0,00 - 2,63 1,51 3,00 1,83 3,00 0,82 3,00 - 3,30 1,42 2,67 2,52 2,85 

 

Çevre ile kurumsal ilişkiler alanına ilişkin Tablo 41 incelendiğinde, daire 

başkanlıklarındaki idari personel verilerine göre, en yüksek beklenti ve memnuniyeti 

içeren madde “Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde olması (D50)” iken en 

düşük beklenti ve memnuniyete sahip oldukları madde “Üniversitenin yerel 

yönetimlerle işbirliği içinde olması (D52)”’dir.  

 

e. Yüksekokul ve meslek yüksekokulları bazında kurumsal iş doyumu alanında 

memnuniyeti; idari personelin kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanına ilişkin 

beklenti ve memnuniyetlerini belirlemeyi öngören 6 maddenin en yüksek 

memnuniyet düzeyi ortalamasından en düşük memnuniyet düzeyi ortalamasına 

doğru sıralaması açısından daire başkanlıkları bazında incelenmiştir. Tablo 42’de 

madde tanımları ve Tablo 43’de ilgili maddelerin tanımlayıcı istatistikleri 

verilmektedir. 

Tablo 42. Kurumsal İş Doyumu Alanına İlişkin Maddeler ve İçerikleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E. Bölümü:  Kurumsal iş doyumu 

No Madde İçerikleri   

E53 Bilgi ve yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor olmam 

E54 Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak sağlaması 

E55 Birimdeki işimi severek yapıyor olmam 

E56 İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını vermesi 

E57 İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği 

E58 Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş başarma duygusuna ulaşıyor olmam 
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Tablo 43. Kurumsal İş Doyumu Alanı Maddelerinin Beklenti ve Memnuniyetine İlişkin Veriler 

D a i r e  B a ş k a n l ı k l a r ı  

Md.  
BİDB BAPKO DÖSİM HUKM İMDB KDDB OİDB PDB REKT SKSDB SGD YTD YAZİŞM 

Ort 

x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S x̄ S 

E55 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,50 0,54 4,86 0,38 4,75 0,50 5,00 - 4,50 1,58 4,33 0,58 4,32 

Mm 4,00 0,00 5,00 0,00 5,00 0,00 4,00 - 4,50 1,00 4,00 - 3,00 - 2,88 1,64 3,43 1,81 4,00 1,41 5,00 - 3,80 1,40 4,00 0,00 3,79 

E53 
Bk 4,50 0,71 5,00 0,00 4,67 0,58 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,38 0,74 4,86 0,38 4,25 0,96 5,00 - 4,40 1,58 4,00 1,00 4,31 

Mm 4,00 0,00 5,00 0,00 4,00 1,00 4,00 - 3,75 1,26 4,00 - 1,00 - 3,13 1,36 2,71 1,89 3,25 1,26 5,00 - 4,30 0,82 3,33 0,58 3,55 

E57 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,38 0,74 4,14 1,86 4,75 0,50 5,00 - 4,40 1,58 4,67 0,58 4,29 

Mm 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 3,00 - 4,75 0,50 4,00 - 3,00 - 4,13 0,99 3,86 1,07 4,50 0,58 5,00 - 3,80 1,03 4,33 0,58 3,99 

E54 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,38 0,74 4,86 0,38 4,50 0,58 5,00 - 4,40 1,58 3,00 2,65 4,23 

Mm 3,50 0,71 4,00 1,41 3,67 1,53 3,00 - 4,00 2,00 4,00 - 1,00 - 2,75 1,67 2,71 1,89 3,75 1,26 4,00 - 2,60 1,65 2,33 2,08 3,20 

E58 
Bk 4,00 0,00 4,50 0,71 5,00 0,00 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 4,50 0,54 4,86 0,38 4,00 1,41 5,00 - 3,80 2,04 3,33 2,89 4,14 

Mm 3,50 0,71 4,50 0,71 4,33 1,16 4,00 - 4,00 2,00 4,00 - 3,00 - 2,88 1,36 3,43 1,51 3,00 1,83 4,00 - 3,60 1,58 2,67 2,52 3,54 

E56 
Bk 4,00 0,00 5,00 0,00 4,67 0,58 5,00 - 3,75 2,50 4,50 0,71 5,00 - 3,63 1,69 4,14 1,86 4,25 0,96 5,00 - 4,30 1,57 3,00 2,65 4,11 

Mm 3,50 0,71 5,00 0,00 4,33 1,16 4,00 - 4,00 2,00 3,50 0,71 1,00 - 2,75 1,28 2,71 1,98 3,50 1,29 5,00 - 3,20 1,62 2,67 2,31 3,31 

 

Kurumsal iş doyumuna ilişkin Tablo 43 incelendiğinde, daire başkanlıklarındaki idari personel 

verilerine göre en yüksek beklentiyi içeren madde “Birimdeki işimi severek yapıyor olmam 

(E55)” maddesidir. En yüksek memnuniyet ortalamasına sahip madde “İş güvencemin yeterliliği 

ve sürekliliği (E57)”’dir. En düşük beklentiyi içeren madde “İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri 

yapma fırsatını vermesi (E56)” iken en düşük memnuniyet ortalaması “Birimdeki görevimin, 

yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak sağlaması (E54)” maddesinde gözlenmektedir. 
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  S O N U Ç  

 

Araştırma bulgularına bağlı olarak, idari personelin memnuniyetine ilişkin sonuçları; 

(A) kurum kültürü ve yönetime katılım, (B) mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler, (C) 

kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri, (D) çevre ile kurumsal ilişkiler, (E) kurumsal iş 

doyumu başlıkları altında incelenebilir.  Bu başlıklardan her birine ilişkin fakülte ve 

yüksekokul-meslek yüksekokulu ve daire başkanlıkları bazındaki sonuçların 

belirlenmesi, üniversite genelinde belirlenen en yüksek ve en düşük 3’er madde 

ortalamasına bağlı olarak karşılaştırmalı değerlendirmeyi içermektedir. 

A. Yönetime Katılım Alanına İlişkin Sonuçlar: Yönetime katılımı içeren 23 maddenin, 

üniversite genelindeki en yüksek ve en düşük 3’er madde ortalaması açısından, fakülte 

ve yüksekokul-meslek yüksekokulları bazında sonuçları bir bütün olarak okunabilir. 

Tablo 44. Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanında Memnuniyet Düzeyi En Yüksek-Düşük 

Maddeler 

 

Üniversite genelinde kurum kültürü ve yönetime katılım alanında en yüksek 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren ilk üç madde; Birim yöneticisinin, kendi görev 

ve sorumluluklarını tam olarak yerine getirmesi  (A17); Birim personelinin değişim ve 

yeniliklere açık olması (A18); Birim personeli arasında takım ruhu ve işbirliği (A19) ve 

Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri bildirim alma (A20)’dır. 

Üniversite genelinde kurum kültürü ve yönetime katılım alanında en düşük 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren son üç madde; Üniversitenin amaçları ile 

personelin gereksinimleri arasında denge gözetilmesi (A4); İdari görevlere 

seçilme/atanma ölçütlerinin olması (A9) ve Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 

sorunların tartışılma olanakları, geribildirim süreçleri bulunması (A6)’dır. 

 

 

Kurum kültürü ve yönetime katılım alanında memnuniyet düzeyi en yüksek-düşük maddeler  

Memnuniyet düzeyi en yüksek olan ilk üç madde Memnuniyet düzeyi en düşük olan ilk üç madde 

A17 
Birim yöneticisinin, kendi görev ve 
sorumluluklarını tam olarak yerine getirmesi   

A9 
İdari görevlere seçilme/atanma ölçütlerinin 
olması  

A18 
Birim personelinin değişim ve yeniliklere açık 
olması 

A4 
Üniversitenin amaçları ile personelin 
gereksinimleri arasında denge gözetilmesi 

A19 
Birim personeli arasında takım ruhu ve 
işbirliği 

A6 
Üniversitede üst ve alt kademeler arasında 
sorunların tartışılma olanakları, geribildirim 
süreçleri bulunması 

A20  
Yapılan işlerle ilgili olumlu / olumsuz geri 
bildirim alma 
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Grafik 13. Kurum Kültürü ve Yönetime Katılım Alanı En Yüksek-Düşük Memnuniyet Maddeleri 

Sonuçları 

 

B. Mesleki Eğitim ve Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Sonuçlar: Eğitim ve kurumsal 

ilişkilere ilişkin 6 maddenin, üniversite genelindeki en yüksek ve en düşük 3’er madde 

ortalaması açısından, fakülte ve yüksekokul-meslek yüksekokulları ve daire 

başkanlıkları ve koordinatörlükler bazında sonuçları bir bütün olarak okunabilir.  

Tablo 45. Mesleki Eğitim ve Kurumsal İlişkiler Alanında Memnuniyet Düzeyi En Yüksek-Düşük 

Maddeler 

 

Üniversite genelinde mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin en yüksek 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren ilk üç madde; İdari personelin üstleri (amirleri) 

ile ilişkileri (B25), İdari personel arasındaki takım ruhu ve işbirliği (B29), İdari personel 

- öğretim elemanları arasındaki iletişim (B26)’dir.  

Üniversite genelinde mesleki eğitim ve kurumsal ilişkiler alanına ilişkin en düşük 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren son üç madde; Terfilerde mesleki yeterliliğin 

esas alınması (B27), idari personele kendini geliştirme/hizmet içi eğitim olanaklarının 

sunulması (B24) ve İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin verilmesi (B28)’dir. 

 

 

3,63
3,49 3,49

2,65 2,63 2,59

1

2

3

4

5

A17 A19 A18 A9 A4 A6

Mesleki Eğitim ve Kurumsal İlişkiler alanı memnuniyet düzeyi en yüksek-düşük maddeler  

Memnuniyet düzeyi en yüksek olan ilk üç madde Memnuniyet düzeyi en düşük olan ilk üç madde 

B25 İdari personelin üstleri (amirleri) ile ilişkileri B27 Terfilerde mesleki yeterliliğin esas alınması 

B29 
İdari personel arasındaki takım ruhu ve 
işbirliği 

B24 
İdari personele kendini geliştirme/hizmet içi 
eğitim olanaklarının sunulması 

B26 
İdari personel - öğretim elemanları 
arasındaki iletişim 

B28 
İdari personele görev alanıyla ilgili eğitimlerin 
verilmesi 
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Grafik 14. Mesleki Eğitim ve Kurumsal İlişkiler Alanı En Yüksek-Düşük Memnuniyet Maddeleri 

Sonuçları 

 

C. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanına İlişkin Sonuçlar: Kurumsal alt yapı ve 

destek hizmetlerine ilişkin 20 maddenin, üniversite genelindeki en yüksek ve en düşük 

3’er madde ortalaması açısından, fakülte ve yüksekokul-meslek yüksekokulları ve 

daire başkanlıkları bazında sonuçları bir bütün olarak okunabilir.  

Tablo 46. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanında Memnuniyet Düzeyi En Yüksek-Düşük 

Maddeler 

 

Üniversite genelinde kurumsal alt yapı ve destek hizmetlerine ilişkin en yüksek 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren maddelerden; İnternet Hizmetleri (C35), 

Otopark Alanı Yeterliliği (C45) ve Ofis/Büro/Odaların Fiziksel Koşulları (C38)’dır.  

Üniversite genelinde kurumsal alt yapı ve destek hizmetlerine ilişkin en düşük 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren maddelerden; Kafetarya/Kantin Hizmetleri 

(C42), Kampüsler Arası Ulaşım (C47) ve Yemekhane Hizmetleri (C41)’dir. 
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B25 B29 B26 B27 B24 B28

Kurumsal alt yapı ve destek hizmetleri alanı memnuniyet düzeyi en yüksek-düşük maddeler  

Memnuniyet düzeyi en yüksek ilk üç madde Memnuniyet düzeyi en düşük olan ilk üç madde 

C35 İnternet Hizmetleri C42 Kafetarya/Kantin Hizmetleri 

C45 Otopark Alanı Yeterliliği C47 Kampüsler Arası Ulaşım 

C38 Ofis/Büro/Odaların Fiziksel Koşulları C41 Yemekhane Hizmetleri 
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Grafik 15. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı En Yüksek-Düşük Memnuniyet 

Maddeleri Sonuçları 

 

D. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanına İlişkin Sonuçlar: Çevre ile kurumsal ilişkilere 

ilişkin 3 maddenin, üniversite genelindeki madde ortalaması açısından, fakülte ve 

yüksekokul-meslek yüksekokulları ve daire başkanlıkları ve koordinatörlükler bazında 

sonuçları bir bütün olarak okunabilir.  

Tablo 47. Çevre ile Kurumsal İlişkiler Alanında Memnuniyet Düzeyi Maddeler 

 

Üniversite genelinde çevre ile kurumsal ilişkilere ilişkin en yüksek memnuniyet düzeyi 

ortalamasını içeren maddelerden; Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde 

Olması (D50), Üniversitenin sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği içinde olması (D51) ve 

Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması (D52)’dır.  
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C35 C45 C38 C42 C47 C41

Çevre ile kurumsal ilişkiler alanı memnuniyet düzeyi maddeleri 

Memnuniyet düzeyi en yüksek olan ilk üç madde  

D50 Üniversitenin kamu kurumlarıyla işbirliği içinde Olması 

D51 Üniversitenin sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği içinde olması 

D52 Üniversitenin yerel yönetimlerle işbirliği içinde olması 
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Grafik 16. Kurumsal Alt Yapı ve Destek Hizmetleri Alanı Memnuniyet Maddeleri Sonuçları 

 

E. Kurumsal İş Doyumu Alanına İlişkin Sonuçlar: Kurumsal iş doyumuna ilişkin 6 

maddenin, üniversite genelindeki en yüksek ve en düşük 3’er madde ortalaması 

açısından, fakülte ve yüksekokul-meslek yüksekokulları ve daire başkanlıkları ve 

koordinatörlükler bazında sonuçları bir bütün olarak okunabilir.  

Tablo 48. Kurumsal İş Doyumu Alanında Memnuniyet Düzeyi En Yüksek-Düşük Maddeler 

 

Üniversite genelinde kurumsal iş doyumuna ilişkin en yüksek memnuniyet düzeyi 

ortalamasını içeren maddelerden; İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği (E57), 

Birimdeki işimi severek yapıyor olmam (E55) ve Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş 

başarma duygusuna ulaşıyor olmam (E58)’dır.  

Üniversite genelinde kurumsal alt yapı ve destek hizmetlerine ilişkin en düşük 

memnuniyet düzeyi ortalamasını içeren maddelerden; Bilgi ve yeteneklerime uygun 

bir işte çalışıyor olmam (E53), İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatını 

vermesi (E56) ve Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi karşılığını almaya olanak 

sağlaması (E54)’dır.  
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Kurumsal iş doyumu alanı memnuniyet düzeyi en yüksek-düşük maddeler  

Memnuniyet düzeyi en yüksek olan ilk üç madde Memnuniyet düzeyi en düşük olan ilk üç madde 

E57 İş güvencemin yeterliliği ve sürekliliği E53 
Bilgi ve yeteneklerime uygun bir işte çalışıyor 
olmam 

E55 Birimdeki işimi severek yapıyor olmam E56 
İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma 
fırsatını vermesi 

E58 
Yaptığım iş sonunda gerçek bir iş başarma 
duygusuna ulaşıyor olmam 

E54 
Birimdeki görevimin, yaptıklarımın manevi 
karşılığını almaya olanak sağlaması 



66 | K a l i t e  K o o r d i n a t ö r l ü ğ ü   

 

Grafik 17. Kurumsal İş Doyumu Alanı En Yüksek-Düşük Memnuniyet Maddeleri Sonuçları 
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